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	La petite école dans la prairie 

ARU 1 - Section fondamentale
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Projet d’établissement 
&

Règlement d’ordre intérieur

Bienvenue à la Petite École dans la Prairie
Chers Parents,

Tout au long de l’année, avec votre collaboration, nous aiderons vos enfants à s’épanouir, à développer leur autonomie, à acquérir une méthode de travail, à surmonter leurs difficultés en étroite collaboration avec vous.
L’intérêt que vous manifestez pour les études de votre enfant est un gage de réussite.
Les présents règlements d’ordre intérieur fixent le cadre de la formation et de l’éducation de vos enfants en section maternelle et primaire.

L’inscription dans notre école implique obligatoirement l’adhésion tant au règlement de la section que votre enfant fréquente et aux différents projets qu’aux règles de fonctionnement contenues dans le dossier de rentrée.

Au nom de l’équipe éducative, nous vous en remercions dès à présent et vous souhaitons une une excellente année scolaire ainsi qu’à vos enfants.
A votre demande, le projet d’établissement complet peut être obtenu auprès de la direction et également accessible sur notre site.

Dans l’attente de faire plus ample connaissance ou de vous revoir, nous vous prions de croire, Chers Parents, en l’assurance de notre entier dévouement.


Pour l’équipe éducative,


Christian DE WEERDT


Directeur
Coordonnées

Athénée Royal Uccle 1
Monsieur Benoit BAUDELET, préfet des études

Avenue Houzeau, 87, 1180 Bruxelles

Tél. : 02/374.05.84 & fax : 02/375.28.91

Courriel : direction.aru1@ens.irisnet.be

Site Internet : http://www.aru1.be 

La Petite Ecole - enseignement fondamental

Monsieur Christian DE WEERDT, directeur

Avenue Paul Stroobant, 72, 1180 Bruxelles
Tél. : 02/374.95.52 & fax : 02/374.56.20

Téléphone de la garderie de la section fondamentale : 0471/097.385
Courriel : lapetiteecole1180uccle@gmail.com 

Site Internet : http://www.la-petite-ecole.be 

Internat autonome pour jeunes filles
Madame Corinne CHEVALIER, administratrice

Avenue du Vert Chasseur, 66, 1180 Bruxelles

Tél. : 02/374.51.07 & fax : 02/372.38.42
L'internat annexé à l’Athénée Royal d’Uccle 1 accueille uniquement des jeunes filles (au maximum 53) dès la première année primaire.

Partenaires
Centre P.M.S.
Adresse :
Avenue Kamerdelle, 15, 1180 Bruxelles

Tél. : 02/374.89.10 & fax : 02/375.98.60

http://www.centrepmscfduccle.net
L’équipe éducative travaille en collaboration avec l’équipe du centre P.M.S. de l’établissement.

En fonction des besoins et des demandes, des projets peuvent être mis en place.

Ces projets font toujours l’objet d’une information préalable aux parents.

Le centre P.M.S. peut vous aider à résoudre toute question concernant l’adaptation scolaire, sociale et affective de votre enfant à l’école (dyslexie, stress, relation difficile avec les autres, …). Il prend également en charge le suivi médical obligatoire des élèves et l’éducation à la santé suivant le décret relatif à la promotion de la santé à l’école du 20/12/2001.

L’équipe pluridisciplinaire est composée de conseiller(ère) psychopédagogique, assistant(e) social(e), infirmier(ère) et médecin. 

Association des Parents
Présidente : Madame Cécile Piquet
Trésorier(ère) : Madame Saliha Mokhtar
Secrétaire : Madame Axelle Nélis
e-mail : adp.prairie@hotmail.com
Une Association des Parents, ASBL, soutient nos activités et organise notamment les fêtes parascolaires. Cette association fera appel à tous les parents lors des activités organisées durant l’année scolaire. Différents projets ont été réalisés par l’Association des Parents grâce aux bénéfices récoltés lors de ces fêtes.

Les Amis de l’Athénée Royal d’Uccle 1

Présidente : Madame M. VINDEVOGHEL

Outre l’Association des Parents, il existe également une association très active au sein de l’athénée de la section maternelle à la section secondaire.

Ponctuellement, nous recevons une aide financière pour différents projets tels que l’aménagement des classes, la distribution des prix, les formations pour l’équipe pédagogique, ainsi qu’une aide sociale.
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1 Le projet d’établissement de la section fondamentale « La petite école dans la prairie ».
1.1 En section maternelle

1.1.1 Education à la citoyenneté (les valeurs)
le respect : 
· comprendre les différences, pratiquer la tolérance et développer la solidarité, …
le civisme, la discipline et la non-violence : 

· impliquer et responsabiliser les enfants dans l’organisation de l’école,

· établir une approche disciplinaire commune et concrète entre tous les intervenants de l’école,

· entretenir le dialogue, voire une relation privilégiée entre parents et enseignants.

· la culture

· découverte du monde artistique, développement de l’esprit créatif et de la confiance en soi, découverte du monde (ex : visite de musées, etc.).

· initiation à la musique,

· de l’éveil au plaisir de la lecture, de l’écriture, de s’informer (visite de la bibliothèque de l’école où les enfants peuvent emprunter un livre).
1.1.2 Objectifs psychopédagogiques
L'école maternelle accueille tous les enfants à partir de deux ans et demi dans une structure institutionnelle adaptée.
Le jeune enfant s'épanouit dans la relation à l’autre, il découvre le plaisir d'apprendre, de jouer, d'explorer, de communiquer. Il s'agit dès lors :

· de respecter les rythmes et les compétences des enfants: les connaître et les reconnaître ;

· de répondre aux besoins de chacun ;

· d'organiser l'espace et le temps pour que les élèves apprennent, vivent avec les autres de façon harmonieuse et s’épanouissent.
1.1.3 L’école maternelle doit répondre aux besoins de l’enfant
Besoins physiologiques
· Toucher, goûter, sentir, s'alimenter et boire régulièrement, dormir…
· Toilettes individuelles respectant l'intimité, miroirs, savons à disposition, espace à langer isolé de la classe et des regards.
· Éducation à la santé : sensibilisation aux bons comportements nutritionnels (collation saine tous les jours ; produits laitiers, céréales, tartines, fruits, légumes, activités culinaires, etc.).

· En classes d’accueil / première : possibilité de faire la sieste l’après-midi.
Besoins psychomoteurs

· Sauter, glisser, fabriquer, démolir, construire avec du gros matériel…

· Local spécifique, cour de récréation sécurisés et enrichis régulièrement (nouveaux jeux, bac à sable, etc.).
· périodes de cours de psychomotricité donné par un enseignant spécialisé par classe,
· Activités sportives (à partir de la 2ème maternelle, en fonction des classes, cours de natation donnés par un maître spécial d'éducation physique).
Besoins d’apprendre
· Reproduire, représenter, expérimenter, créer, peindre, expérimenter, construire, déconstruire, assembler, relever des défis, classer, trier, découvrir le monde extérieur, la culture, les arts, etc. 
· Découverte du monde artistique, développement de l'esprit créatif et de la confiance en soi (ex : visite de musées, etc.), initiation à la musique, à la cuisine, à l'éveil, au plaisir de la lecture, de l'écriture, de s'informer (visite hebdomadaire à la bibliothèque de l'école où les enfants peuvent emprunter un livre)
Besoins socio-affectifs
· Vivre ensemble, exprimer ses ressentis, être reconnu dans ses particularités, ses    différences, sa culture, ses productions, etc. 

· Comprendre les différences, pratiquer la tolérance, le respect, le civisme, la discipline, la non-violence, et développer la solidarité. Impliquer et responsabiliser les enfants dans l'organisation de l'école.

· Des animations sont organisées par le CPMS qui contribuent à l’épanouissement de l’enfant.
Besoins de s’exprimer, de communiquer : 

· Échanger, partager, dire, répéter et reformuler, jouer avec les mots, les couleurs, les formes, les sons, etc.
1.1.4 Dans la pratique ...

L’équipe éducative privilégie une approche disciplinaire commune impliquant tous les partenaires de l’école. 

Elle met en œuvre une pédagogie participative, favorise les échanges, encourage la collaboration, instaure des règles de vie commune et initie progressivement les enfants au respect de codes sociaux, développe leur perception de la notion du temps et de l’espace (ex. affichages de règles simples, le déroulement de la journée, un tableau de gestion du temps, création d’espaces selon les activités...).
Elle accorde une grande importance aux temps d’accueil, de partage, de rencontre auxquels les parents sont ponctuellement invités.  
L'équipe du CPMS, par le biais des visites médicales réalisées en 1ère et 3ème     maternelle, d'observations des enfants et de confrontations avec les enseignants, est attentive à l'adaptation des enfants à l'école. Elle soutient les activités d'éducation à la santé.

Plusieurs rencontres entre parents et enseignants sont organisées chaque année, favorisant le dialogue et une relation privilégiée entre l’école et la famille.
1.2 Projet spécifique pour assurer la transition entre les sections maternelle et fondamentale.

Afin d'assurer une continuité harmonieuse entre les enfants de la section maternelle et celle de la section primaire, l'équipe pédagogique organise à plusieurs moments  de l'année scolaire, des excursions et sorties communes, prépare ensemble les fêtes scolaires (tutorat), élabore et réalise des projets  communs (comme le potager) .Au mois de juin, les enfants de 3ème maternelle rencontrent les enseignants du 2ème cycle pour une journée ludique et informative afin de créer une relation de confiance enfants-enseignants.
De son côté l'équipe PMS organise systématiquement un bilan pluridisciplinaire (psycho, médico, social et moteur) pour chaque enfant dans le but d'optimaliser son adaptation en 1ère année.
1.3 En section primaire

1.3.1 Nos objectifs

Education à la santé
Nous veillons à la bonne santé physique et à l’hygiène alimentaire des enfants : 
· Plusieurs fois par semaine (lundi, mardi, jeudi et vendredi) nous favorisons le fruit ou le légume comme collation. Des activités culinaires peuvent être prévues.
· Nous organisons des cours d'éducation physique et de natation, des journées sportives en collaboration avec la Fédération sportive et des activités sportives parascolaires. Nous participons également aux compétitions sportives inter-écoles (reconnaissance de la  « Petite Ecole dans la Prairie » comme école sportive depuis plusieurs années).
· Action fruits et légumes à l’école.
· Des visites médicales sont organisées en 2ème primaire, 4ème primaire (examen de la vue uniquement) et en 6ème primaire pour évaluer le bilan médical et vaccinal de chaque élève. L'équipe PSE (promotion de la santé à l'école)  sensibilise l'équipe éducative   à l'état de santé des enfants et/ou leurs besoins spécifiques.

Education à la citoyenneté, au civisme 
· Initiation au néerlandais, si possible, dès la première année de l’enseignement primaire. 
· Accès gratuit à la bibliothèque de l’école (emprunts de livres).
· Organisation de classes de dépaysement. 
· Le conseil des élèves
La participation des élèves à la vie de l’école est une préoccupation essentielle.  A la base. Elle permet le dialogue avec l’équipe éducative et la direction.

Objectifs d’un conseil d’élèves
· stimuler la participation des élèves à la vie de leur école par les projets,

· relater les difficultés, les tensions vécues par les élèves,

· prévoir des rencontres avec la direction de l’établissement et avec les enseignants pour favoriser l’information et la mise en place de solutions,

· véhiculer l’information à tous les élèves.

Education à l'environnement institutionnel, socio-culturel ou naturel, aux technologies et au monde (selon les cycles), telles que :

· les ateliers scientifiques, 
· la gestion d'un milieu de vie,
· en liaison avec l’écologie : usage de la gourde, boîte à collations, tri des déchets, patrouilles vertes (afin de garder les cours de récréation propres…); approche pluridisciplinaire du thème de l’eau (installation de robinets – fontaine),

· sensibilisation au code de la route,

· échanges et correspondance, par exemple avec des élèves venant d’autre autre communauté,
· théâtre, excursions, expositions, participation à des concours dans différentes disciplines (dictée du Balfroid, concours de dessin,…),
· accueil de conférenciers (ex. « les dangers de l’Internet »,  ateliers d’éveil historique, etc.).

· visite des lieux institutionnels (Parlement, commune, institutions judiciaires, etc.),

· préparation de fêtes en collaboration avec l’Association des parents,

· initiation à l’informatique.
1.3.2 Dans la pratique

Dialogue parents/enseignants
Des rencontres entre enseignants et parents sont organisées plusieurs fois par an. La communication avec les parents est renforcée, notamment par la consultation systématique des travaux des élèves, les contacts individuels avec le titulaire, les maîtres de cours spéciaux et la direction (sur simple rendez-vous via le journal de classe), par l’organisation en début d’année d’une réunion entre enseignants et parents de chaque classe.
Soutien aux élèves en difficulté
Pour chaque élève présent dans l’école, un dossier est constitué.
Pour les élèves éprouvant des difficultés, un dossier plus complet est élaboré. Les dossiers de ces élèves sont traités régulièrement au cours des concertations par cycle et avant et après chaque année scolaire au cours des concertations entre cycles. Des cours d’adaptation à la langue et de soutien sont organisés. Depuis 2013, des études D.A.S. (dispositif d’accrochage scolaire) sont organisées.
Organisation de l’année complémentaire
Les élèves en année complémentaire font également l’objet d’un suivi régulier dans la tenue de ces dossiers, où des priorités sont choisies en équipe et avec la direction pour faire progresser l’enfant selon des objectifs et du travail bien définis, ce qui implique une observation de plusieurs intervenants : enseignants, maîtres spéciaux, logopède, CPMS, parents, … Un élève en année complémentaire, peut, à un moment donné de l’année être dirigé, quelques périodes, dans une autre classe ou être pris en charge par un professeur afin de lui donner toutes les chances de réussite.
L’accueil d’élèves à besoins spécifiques

Comme prévu par le décret du 05/02/2009 (circulaire 2727 concernant l’intégration des élèves de l’enseignement spécialisé dans l’enseignement ordinaire) une nouvelle procédure est entrée en vigueur depuis le 1er septembre 2009.

« Les élèves régulièrement inscrits dans l’enseignement spécialisé peuvent bénéficier de l’intégration permanente partielle et de l’intégration temporaire. »

L’acceptation d’un élève se fera cas par cas en fonction des aménagements et infrastructures dans les implantations de la section fondamentale.
Méthodologie
En langue française :

Dès la première année, nos enseignants utilisent des méthodes mixtes de lecture, afin de donner à tous les enfants le plus possible de chances dans leurs apprentissages :

la méthode syllabique,

la méthode globale, 
Des référentiels, cahiers de matière sont réalisés par les enfants dès la première année. Les enfants garderont ces documents durant leurs six années d’études et les étofferont au fur et à mesure.
Ce qui permet aux enfants de faire le lien entre les matières des différentes années et donne du sens à leurs apprentissages.  Ils peuvent y reconnaître facilement leurs progrès.
Nous favorisons  la différenciation par le respect du rythme d’apprentissage  de la lecture chez chaque enfant (ex : groupes de besoins, tutorat, groupes de niveau).

En mathématiques : 
Des référentiels, cahiers de matière sont réalisés par les enfants dès la première année. Ces documents seront utilisés par les enfants durant plusieurs années d’études et les étofferont au fur et à mesure.

Les activités seront menées au départ de situations de vie, de façon à ce que l’enfant puisse réinvestir dans ce qu’il rencontre quotidiennement, en dehors de l’école, les notions abordées dans le cadre scolaire.

La prise en compte des erreurs des élèves est importante. Les erreurs commises par les uns doivent servir aux autres dans un travail d’explicitation et de clarification qui passe par la participation de tous.

A chaque année d’études, nous mettons un point d’honneur aux manipulations qui permettent à l’enfant de vivre concrètement les mathématiques.

En éveil : 
Favoriser l’apprentissage des sciences, de l’histoire et de la géographie, par le  biais d’activités ludiques et concrètes (classes de dépaysement, sorties au parc visites de musées, ateliers scientifiques, objets amenés par les enfants, etc.) nous semble indispensable, et ce, afin de donner aux enfants des pistes de réflexion, de recherches, de confronter leurs connaissances et de les affiner et/ou modifier.

Principes d’évaluation

Les démarches, les savoir-faire autant que les savoirs sont pris en compte.

Outre, les épreuves externes de fin de 2ème, 4ème année et  6ème année primaires (le certificat d’études de base), nous élaborons, en fin de 1ère, 3ème et 5ème primaires, des bilans, propres à l’école, afin de vérifier les acquis de chaque enfant.

L’équipe pédagogique se sert des résultats des évaluations internes et externes pour se concerter, analyser les points forts et faibles des enfants, et ce, afin d’améliorer les connaissances et compétences de nos élèves.
1.3.3 Partenariats et collaborations

Collaboration avec le CPMS

Nous sommes attentifs à l’épanouissement et au déroulement harmonieux des élèves en étroite collaboration avec le CPMS.

Des activités spécifiques sont menées pour accompagner les actions de l’école en fonction des demandes. L’équipe du CPMS se rend régulièrement à l’école, participe aux conseils de classe et collabore avec les enseignants pour comprendre les difficultés des élèves et l’aider à réaliser son meilleur parcours scolaire.

Qu’il s’agisse de difficultés d'adaptation scolaire, intellectuelles, pédagogiques, comportementales, familiales, ou liées à la santé  de l'enfant, l'équipe PMS tente de construire avec les parents et l'équipe pédagogique la meilleure réponse à lui apporter.

Outre ces actions individuelles, des animations collectives sont organisées, systématiquement (éducation à la vie relationnelle affective et sexuelle, information sur l'orientation en 6ème année), ou ponctuellement (groupe de parole) en fonction de l’actualité de l’école.

Collaboration avec l’internat

Dans le fondamental, développer la concertation avec les éducatrices de l’internat pour mieux cibler les problèmes éventuels.
Le projet d’établissement complet (section fondamentale – section secondaire – internat) est accessible sur notre site internet http://www.la-petite-ecole ou sur simple demande auprès de la direction.
2 Règlement d’ordre intérieur de la section maternelle
2.1 Fréquentation scolaire
L’inscription à l’école maternelle implique une fréquentation régulière, souhaitable pour l’équilibre, l’épanouissement de l’enfant et une meilleure acquisition des notions de base.

Les présences et les absences sont relevées quotidiennement, même si l’enseignement n’est pas obligatoire.

En fonction des places disponibles, dès 2 ans et demi, la section maternelle est accessible à votre enfant.
Celui-ci doit être propre au moment de sa fréquentation.

Afin d’accueillir au mieux votre enfant, les entrées, en section maternelle, se font après chaque congé et vacances : congés d’automne en octobre-novembre, d’hiver en janvier, de détente en février, de printemps en mars-avril.
Pour le bon fonctionnement de la section maternelle, il est donc indispensable :

· Lors de l’arrivée à l’école, de respecter scrupuleusement l’horaire des cours et des garderies.

· Lors du départ de l’école, de préciser à votre enfant l’heure à laquelle vous venez le reprendre, et essayez d’être à l’heure car il est impatient de vous retrouver ! Dites-lui aussi qui viendra le chercher.

· D’en avertir obligatoirement par écrit et avant la reprise de l’enfant, sa/son titulaire ou la direction, pour toute personne différente que celle prévue pour reprendre votre enfant. En cas de doute, la direction se réserve le droit de garder l’enfant à l’école et/ou de prévenir la police.

· En cas d’absence prolongée de l’enfant, d’avertir l’école en cas d’absence (à partir du 3ème jour)

Maladies et contagion
· Un enfant malade (fièvre, allergie, diarrhée, …) restera chez lui ou sera repris en journée.
· En cas de maladie infectieuse (rubéole, varicelle, oreillons, …) nous vous demandons de nous prévenir et de fournir un certificat médical de non-contagion au retour de votre enfant à l’école.

· Prévention et traitement des poux (pédiculose) : une surveillance rigoureuse est nécessaire pour éviter la propagation. Si vous constatez leur présence, signalez-le et soignez votre enfant. Votre pharmacien vous conseillera au mieux le traitement à suivre et à répéter plusieurs fois. Pensez aux autres ! N’oubliez pas de traiter systématiquement toutes les personnes ayant été en contact avec l’enfant. Lavez à 60° draps, taies d’oreiller, bonnets, écharpes, peignes, brosses, etc. Il est également indispensable de pulvériser les fauteuils, tapis et sièges de voiture avec un spray adéquat. Tous les renseignements complémentaires peuvent être obtenus auprès du centre P.M.S.
2.2 Tenue vestimentaire
· Prévoyez une tenue vestimentaire pratique et confortable : votre enfant va jouer, peindre, travailler avec divers matériaux. Il doit donc être à l’aise et ne doit pas avoir peur de se salir pour ne pas se sentir limité dans ses tentatives ou ses réalisations.

· Habituez votre enfant à enlever et remettre son manteau tout seul, à se déshabiller pour aller aux toilettes, à enlever ses chaussures, à ouvrir son cartable. Aidez-le à devenir autonome.

· Dès l’automne, les gants, les bonnets et les écharpes doivent être attachés à l’anorak ou au manteau.
Objets personnels
· L’école ne peut être tenue pour responsable des objets apportés à l’école. Tout vêtement, objet (boîte, plumier, tétine, doudou, couverture, …) doit obligatoirement être marqué au nom de l’enfant.

· La tétine est autorisée uniquement durant la sieste.

· Il est interdit d’amener à l’école des jouets personnels ainsi que des objets pouvant porter atteinte à la sécurité des enfants.

· Pas de cartable à roulettes.

2.3 Repas
· Prévoyez un petit-déjeuner conséquent pour l’élève avant de quitter la maison. Pas de petit-déjeuner à l’école.

· Dites à votre enfant, chaque matin, s’il mange au « repas chaud » ou « repas tartines ».
· Les biberons sont interdits, dans un but pédagogique.

· Veuillez donner à votre enfant des collations saines. Pas de bonbons, chewing-gums, etc.
· Prévoyez une gourde, une bouteille et utilisez la fontaine à eau.

2.4 Informations administratives
Notez, par écrit, toute modification des renseignements administratifs communiqués en début d’année scolaire (adresse, téléphone, e-mail, …).
2.5 Protection de l’environnement et mesures de sécurité
· Les animaux sont interdits à l’intérieur de l’école.
· Parents et enfants veilleront au bon ordre et à la propreté dans l’école (toilettes, déchets à la poubelle, …).

· Pour des raisons évidentes de sécurité, la barrière de la cour sera fermée jusqu’à la sonnerie. Nous demandons aux parents d’attendre devant celle-ci.

· L’école et son enceinte sont des endroits « non-fumeurs », même lorsque des fêtes y sont organisées.
2.6 Discipline et sanctions
· En cas de non-respect du règlement de l’établissement ou des établissements de la Fédération Wallonie-Bruxelles ou face à des comportements contraires au projet de l’établissement ou au projet éducatif et pédagogique de l’enseignement de la Fédération Wallonie-Bruxelles, des sanctions peuvent être prises selon le degré de gravité (exclusion de la classe, de la sieste, du réfectoire, de l’école, réparation morale, sanction financière, travail d’intérêt public, …).
· En vertu de l’article 94 du décret « Missions », après plusieurs avis officiels à l’élève et aux parents, ces sanctions peuvent aller jusqu’au renvoi définitif de l’établissement (lettre recommandée avec avis de réception).
· En vertu de l’article 89 du décret « Missions » :

« Un élève peut être exclu définitivement si les faits reprochés portent atteinte à l’intégrité physique, psychologique ou morale d’un membre du personnel ou d’un élève, compromettent la bonne marche ou l’organisation de l’école ou lui font subir un préjudice matériel ou moral grave. Les parents ou la personne responsable disposent d’un droit de recours qui sera introduit par lettre recommandée au Pouvoir Organisateur endéans les 10 jours qui suivent la notification de la décision d’exclusion définitive. »
3 Règlement d’ordre intérieur de la section primaire
3.1 Comportement général

3.1.1 Entrées et sorties de l’école
· Pour venir à l’école et rentrer à la maison, j’emprunterai le chemin le plus court.
· J’entrerai à l’école et en sortirai en empruntant les chemins prévus pour les piétons. Je serai très attentif(ve) si je traverse le parking ou la voie publique : c’est très dangereux !
· Je respecterai l’horaire des cours et arriverai au moins 10 minutes avant l’heure de la sonnerie.
· En arrivant à l’école, je rangerai correctement mon cartable à l’endroit prévu.
· Si j’arrive avant 8 h 05, je me rends au réfectoire, où une surveillance est assurée.
· Dès que la cloche sonne, j’arrête de jouer et me range avec mes effets personnels et j’écoute les consignes de mon professeur.
· A la sortie des classes, j’attendrai mon professeur et suivrai son rang. Quand je quitterai l’école, j’avertirai la personne de surveillance.
· Si je dois être accompagné(e), je ne quitterai l’école qu’avec la personne qui est chargée de veiller sur moi (pour toute personne différente que celle prévue pour me reprendre, il est obligatoire d’en avertir, par écrit, le titulaire ou la direction).
· A la fin des cours, je veillerai à prendre tout le matériel nécessaire (les classes ne seront plus accessibles après 15 h 20).
3.1.2 Pauses et récréations

· Je profite des pauses et récréations pour aller aux toilettes, boire et manger.
· Je prendrai particulièrement soin des toilettes. Celles-ci doivent être maintenues dans un état de propreté exemplaire. Je ne gaspillerai ni l’eau, ni le papier.
· Je respecterai les différentes aires de jeux où je pourrai pratiquer mes activités favorites.
· Je m’engage à ne pas jouer en dehors des endroits délimités par les personnes de surveillance.
· Je respecterai la nature, arbres, arbrisseaux, fleurs, …
· Quelle(s) que soi(en)t la ou les personne(s) qui surveille(nt) : je la (les) respecte.
· Je joue et m’amuse sans violence physique et/ou verbale.
· J’utilise les poubelles mises à ma disposition.
· Lors des repas, je jette mes déchets, range ma table et ma chaise. J’ai une attitude correcte à table, et polie envers le personnel de service.
· J’utilise une gourde, une bouteille ou la fontaine à eau. Les canettes et berlingots ne sont plus autorisés.
3.1.3 Comportement et travail

· Je suis poli(e) et correct(e) partout, toujours et avec tous : professeurs, personnel d’encadrement, personnel d’entretien et condisciples, ainsi qu’en rue, dans les transports en commun, … , lors des activités extérieures.

· En tout temps, je soigne mon langage et ouvre un dialogue propice à une bonne entente (« Bonjour », « Merci », « Au revoir », …)

· Une discipline stricte est exigée au restaurant scolaire : je mange proprement et dans le calme. Si je ne respecte pas ces consignes, je suis exclu(e) temporairement ou définitivement du réfectoire.

· Je n’apporte pas d’objets susceptibles de me distraire et de distraire les autres ou pouvant être dangereux et porter préjudice à l’un de nous (jeux en général, jeux électroniques, baladeurs, GSM, patins à roulettes, skateboard, ballons de basket, ballons en cuir, chaussures à roulettes, …), ni d’importantes sommes d’argent, d’objets de valeur ou de bijoux. En cas de perte ou de vol, l’école ne peut être tenue pour responsable.

· En classe, je dois avoir un comportement irréprochable. Je m’engage à participer à tous les cours ainsi qu’aux sorties pédagogiques. Si je ne participe pas à ces dernières, je dois néanmoins être présent(e) à l’école.

· En classe, je ne prends la parole que si je la demande et qu’on me la donne ; je respecte les autres dans leurs différences.

· Je prends bien soin de mes livres, cahiers et bulletin. Je les couvre tous. Tous mes objets scolaires sont régulièrement vérifiés et marqués à mon nom.

· Je fais signer mon journal de classe tous les jours par mes parents et leur montre les travaux (même si je vais à l’étude), les points de comportement et les avis.

· A l’école, je suis toujours en possession de mon journal de classe et je ne peux refuser de le présenter à toute personne travaillant dans l’enceinte de l’établissement.

· Je prends soin de mes vêtements (qui seront marqués à mon nom), je veille à ne pas les laisser traîner. Dans la mesure du possible, j’utilise les portemanteaux.

· Je me présente à l’école avec un matériel scolaire en ordre et soigné et j’en suis personnellement responsable.

· J’effectue le travail demandé dans les délais donnés.

· Je respecte le matériel mis à ma disposition par l’école et/ou par un(e) camarade. Tout dommage intentionnel devra être réparé et/ou remboursé. Je ne m’assois pas sur les appuis de fenêtres, les tables, les radiateurs, … Je ne pose pas les pieds sur les chaises, le bas des murs, ni sur la barre du banc, je ne me balance pas sur ma chaise, …

· Ma tenue vestimentaire ne peut être ni choquante, ni provocante (pas de vêtements déchirés ou trop courts, pas de joggings). Je veille à avoir une bonne hygiène corporelle et alimentaire.

· Je ne fume pas dans et devant l’établissement, et n’apporte pas de boissons alcoolisées.

· Si je sens une colère monter en moi, vis-à-vis d’un(e) autre, je vais en premier lieu chez la/les personne(s) qui me surveille(nt) afin d’éviter tout acte que je pourrais regretter par la suite.

· Si je sors de l’école sans autorisation, je suis sanctionné(e).

· Tout manquement à l’un des points cités ci-dessus entraînera une sanction en rapport avec la gravité du fait.

· Je n’apporte pas de cartable à roulettes.

3.1.4 Accident

· Si je suis victime d’un accident à l’école ou sur le chemin de l’école, je préviens immédiatement mon titulaire ou la personne de surveillance.

3.1.5 Arrivées tardives
· Toute arrivée tardive sera sanctionnée :
Après 4 retards injustifiés, un travail à domicile sera à réaliser.
Après 10 retards injustifiés, une retenue sera donnée.
· Sauf circonstance exceptionnelle, après 15 minutes de retard, l’élève devra attendre la deuxième heure pour rentrer en classe. Les élèves retardataires attendront au secrétariat.

3.1.6 Tenue vestimentaire
· Les élèves auront une tenue vestimentaire adaptée à leurs occupations ainsi qu’un comportement correct en toutes circonstances tant à l’intérieur qu’à l’extérieur de l’établissement (les survêtements – trainings, leggings – sont interdits, de même que les tenues qui ne qui ne respectent pas les principes de décence élémentaire). Ainsi le corps sera couvert depuis la poitrine jusqu’aux genoux.
· Une casquette est acceptée par jour de grand soleil (entre le 15 avril et le 30 juin).

· Les principes suivants sont également à respecter :

· Les piercings ne sont pas admis, tout comme les boucles d’oreille et les pantalons déchirés pour les garçons ;

· Pour des raisons de sécurité, les filles ne porteront pas de boucles d’oreille pendantes ni de grands anneaux. Les colorations, le maquillage et le vernis à ongles de couleurs vives sont interdits.

3.1.7 La liberté d’expression
· Chacun veillera lorsqu’il usera de sa liberté d’expression – quel que soit son support : oral, écrit, par le chant, par une illustration, par le mime, par une photo, par un site internet, via les réseaux sociaux (Facebook, Twitter, blog, forum, GSM, etc) – à ne pas porter atteinte à l’honneur d’une autre personne physique ou morale, telle une école ou une association des parents.
· Celui qui atteint à l’honneur d’autrui en lui imputant méchamment un fait précis, susceptible de l’exposer au mépris public, mais dont la preuve légale n’est pas apportée, peut être poursuivi devant les juridictions pénales pour injure, calomnie ou diffamation.

· Il est strictement interdit :
· De porter atteinte à l’ordre public, aux bonnes mœurs, à la dignité des personnes ou à la sensibilité des élèves ;
· De porter atteinte de quelque manière que soit aux droits, à la réputation, à la vie privée et à l’image d’un tiers, entre autres, au moyen de propos injurieux ou diffamatoires ou d’images dénigrantes ;

· D’inciter à toute forme de haine, de violence, de racisme, …

· De diffuser des informations qui peuvent ternir la réputation de l’école ou être contraires à la morale et aux lois en vigueur ;
· De diffuser des informations fausses et dangereuses pour autrui ;

· D’inciter à la discrimination d’une personne ou d’un groupe de personnes,
etc.
· Dans le respect du principe de neutralité, les élèves s’abstiendront d’arborer dans l’établissement (et aux abords) des insignes ou des tenues qui expriment une opinion ou une appartenance philosophique, religieuse ou politique.

3.1.8 Règlement des sanctions - De la gradation des sanctions
Préliminaire

A chaque remarque disciplinaire, un ou plusieurs points de comportement peuvent être retirés dans le journal de classe et/ou au bulletin par les professeurs et/ou les surveillants.

Tout élève n’ayant pas 60 % des points en comportement au bulletin sera sanctionné par une retenue (voir point 5 du « règlement des sanctions »).

· Avertissement verbal de l’enseignant ou de la personne responsable ;

· Note aux parents dans le journal de classe (signature exigée) ;
· Travail pédagogique ou d’intérêt général ;

· Rappel à l’ordre de la Direction (verbal ou écrit) et éventuellement convocation des parents ;

· Retenue :

· Les tâches consisteront en un travail pédagogique, constructif et/ou de réflexion, en réparation des torts causés à la victime ou en un travail d’intérêt général.
· L’élève en retenue restera à l’école le dernier mercredi après-midi de chaque mois de 13h00 à 15h00. Si le dernier mercredi du mois correspond à un jour de congé, la retenue sera fixée au mercredi précédent le congé.
· En cas d’impossibilité pour raison majeure acceptée par la direction, un autre jour sera choisi.
· Exclusion temporaire de la classe ou du réfectoire pendant un jour (accueil dans une classe inférieure au niveau de l’élève, avec un travail).

· Exclusion temporaire de la classe ou du réfectoire pendant trois jours (accueil dans une classe inférieure au niveau de l’élève, avec un travail).

· Exclusion temporaire de la classe ou du réfectoire pendant une semaine (accueil dans une classe de même niveau).

· Exclusion définitive de l’établissement (faits graves).

3.1.9 Règlement des sanctions - Faits graves pouvant justifier une exclusion définitive

· En vertu des articles 81 et 89 du décret du 24 juillet 1997 définissant les missions prioritaires de l’enseignement fondamental et de l’enseignement secondaire et organisant les structures propres à les atteindre, les faits graves commis tant dans l’enceinte de l’établissement ou hors de celle-ci, que sur le chemin de l’école ou dans le cadre d’activités scolaires organisées en dehors de l’enceinte de l’école peuvent justifier l’exclusion définitive d’un élève :
· Tout coup et blessure portés sciemment par un élève à un autre élève ou à un membre du personnel de l’établissement ;
· Le fait d’exercer sciemment et de manière répétée, sur un autre élève de l’établissement ou un membre du personnel de l’établissement, une pression psychologique insupportable, par menaces, insultes, injures, calomnies ou diffamation ;
· Le fait de racket à l’encontre d’un autre élève de l’établissement ;

· Tout acte de violence sexuelle à l’encontre d’un élève ou d’un membre du personnel de l’établissement ;

· La détention ou l’usage d’une arme.

· Un membre de l’équipe enseignante/éducative peut sanctionner un élève lorsqu’il commet un acte répréhensible à l’occasion d’un voyage scolaire ou d’une sortie éducative (notamment : hall omnisport, piscine, etc) ou culturelle (musée, théâtre, cinéma, etc) située en dehors de l’école.
3.1.10  Règlement des sanctions - Motifs d’exclusion définitive

En vertu de l’article 25 du décret du 30 juin 1998
· Un élève ne peut être exclu définitivement d’une école que si les faits dont il s’est rendu coupable portent atteinte à l’intégrité physique, psychologique ou morale d’un membre du personnel ou d’un élève, compromettant l’organisation ou la bonne marche de l’école ou lui font subir un préjudice matériel ou moral grave.

· Sont notamment considérés comme faits pouvant entraîner l’exclusion définitive de l’élève :

· Tout coup ou blessure donné sciemment par un élève à un autre élève ou à un membre du personnel, dans l’enceinte de l’établissement ou hors de celle-ci, ayant entraîné une incapacité (même limitée dans le temps) de travail ou de suivre les cours ;
· Tout coup ou blessure donné sciemment par un élève à un délégué du pouvoir organisateur, à un inspecteur, à un vérificateur ou à un délégué de la Fédération Wallonie-Bruxelles, dans l’enceinte de l’établissement ou hors de celle-ci, ayant entraîné une incapacité même limitée dans le temps ;

· Tout coup ou blessure donné sciemment par un élève à une personne autorisée à pénétrer au sein de l’école lorsqu’ils sont portés dans l’enceinte de l’école, ayant entraîné une incapacité même limitée dans le temps ;
· L’introduction ou la détention par un élève au sein de l’école ou dans le voisinage immédiat de celle-ci de quelque arme que ce soit visée, sous quelque catégorie que ce soit, à l’article 3 de la loi du 3 janvier 1933 relative à la fabrication, au commerce ou au port des armes et au commerce des munitions ;

· Toute manipulation hors de son usage didactique d’un instrument utilisé dans le cadre de certains cours ou activités pédagogiques lorsque cet instrument peut causer des blessures ;

· L’introduction ou la détention, sans raison légitime, par un élève au sein de l’école ou dans le voisinage immédiat de celle-ci, de tout instrument, outil, outil tranchant, contondant ou blessant ;

· L’introduction ou la détention par un élève au sein de l’école ou dans le voisinage immédiat de celle-ci, de substances inflammables sauf dans le cas où celles-ci sont nécessaires aux activités pédagogiques et utilisées exclusivement dans le cadre de celles-ci ;

· L’introduction ou la détention par un élève au sein de l’école ou dans le voisinage immédiat de celle-ci, de substances vénéneuses, soporifiques, stupéfiantes, désinfectantes ou antiseptiques, en violation des règles fixées pour l’usage, le commerce et le stockage de ces substances ;
· Le fait d’extorquer, à l’aide de violence ou de menaces, des fonds, valeurs, objets, promesses d’un autre élève ou d’un membre du personnel dans l’enceinte de l’école ou hors de celle-ci ;

· Le fait d’exercer sciemment et de manière répétée sur un autre élève ou un membre du personnel, une pression psychologique insupportable, par insultes, injures, calomnies ou diffamation ;

· Lorsqu’il peut être apporté la preuve qu’une personne étrangère à l’école a commis un des faits graves visés aux points 1 à 10 repris ci-dessus, sur l’instigation ou avec la complicité d’un élève de l’école, ce dernier est considéré comme ayant commis un fait pouvant justifier l’exclusion définitive prévue au Décret-Missions.

· Cette disposition ne trouve pas à s’appliquer lorsque le fait est commis par les parents ou la personne investie de l’autorité parentale.
· Le travail qui accompagne les sanctions peut être : la réparation des torts, un travail d’intérêt général ou un travail pédagogique.

· En cas de comportement inadéquat durant l’année scolaire, les classes de dépaysement et voyage scolaire peuvent être supprimés.

· Les parents sont en droit d’obtenir une copie du dossier disciplinaire uniquement de leur enfant.

3.1.11  Signalement au C.P.M.S.
· Chacun de ces faits sera signalé au centre psycho-médico-social de l’établissement dans les délais appropriés, comme prescrit par l’article 29 du décret du 30 juin 1998 visant à assurer à tous les élèves des chances égales d’émancipation sociale, notamment par la mise en œuvre de discriminations positives.
· L’élève sanctionné et ses responsables légaux sont informés des missions du centre psycho-médico-social, entre autres, dans le cadre d’une aide à la recherche d’un nouvel établissement.

· Sans préjudice de l’article 31 du 12 mai 2004 portant sur diverses mesures de lutte contre le décrochage scolaire, l’exclusion et la violence à l’école, après examen du dossier, le service compétent pour la réinscription de l’élève exclu peut, si les faits commis par l’élève le justifient, recommander la prise en charge de celui-ci, s’il est mineur, par un service d’accrochage scolaire.

· Si l’élève sanctionné refuse cette prise en charge, il fera l’objet d’un signalement auprès du Conseiller de l’Aide à la Jeunesse.

· Sans préjudice de l’article 30 du Code d’Instruction criminelle, le chef d’établissement signale les faits visés à l’alinéa 1er, en fonction de la gravité de ceux-ci, aux services de police et conseille la victime ou ses responsables légaux, s’il s’agit d’un élève mineur, sur les modalités de dépôt d’une plainte.
4 Documents scolaires

4.1 Journal de classe, farde de communications et farde d’avis

Au niveau maternel, une farde ou un cahier est proposé à la signature.

Au niveau primaire, sous la conduite et le contrôle de leurs enseignants, les élèves tiennent un journal de classe. L’horaire, les leçons et les devoirs y figurent. Le journal de classe tient aussi lieu de moyen de correspondance entre l’établissement et les parents.

Le journal de classe DOIT impérativement être signé TOUS LES JOURS.

Toute communication, toute justification d’absence et/ou de retard doit être écrite sur papier libre (pas au journal de classe). Ce courrier sera remis – sous enveloppe – au titulaire.

Les retards seront notifiés dans le journal de classe.

4.2 Bulletins en section primaire
Si le bulletin est un lien et un moyen d’information, il n’en est pas moins un document officiel.

Seule votre signature peut y apparaître à l’exclusion de toute autre remarque ou modification.

Si vous avez un commentaire ou une question à formuler, veuillez utiliser un autre support.

Les dates de remise des bulletins vous seront communiquées dans le courant du mois de septembre.

CE BULLETIN DOIT ETRE SIGNÉ A CHAQUE PÉRIODE.

Etant donné que ceux-ci seront utilisés durant deux ans, ils devront être plastifiés afin de les protéger.

4.3 Consultation et copie des évaluations en section primaire
Les parents sont en droit d’obtenir une copie des évaluations (examens, interrogations, tests, bulletins, rapport de stage, observations, etc) présentées uniquement par leur enfant. Les demandes de consultation et de copie sont à adresser à la direction de l’école avec l’indication claire des documents concernés par la requête.

Une contrepartie pour le coût des photocopies, à concurrence de maximum € 0,25 par page A4 sera demandée.

5 Règlement général
5.1 Absences

Respecter l’obligation scolaire et la fréquentation ponctuelle de l’école constituent la garantie du droit fondamental à l’enseignement pour les élèves mineurs.
TOUS LES COURS DOIVENT ETRE SUIVIS RÉGULIÈREMENT pour que le certificat d’études de base soit délivré, conformément à la réglementation.

Aucune absence n’est tolérée en primaire si elle n’est pas dûment motivée.

Toute absence, non légale, est considérée comme injustifiée : l’administration compétente devra en être avertie.

5.1.1 Absences valablement justifiées, notamment :

· L’indisposition ou la maladie de l’élève couverte par un certificat médical ou une attestation délivrée par un centre hospitalier ;

· La convocation par une autorité publique ou la nécessité pour l’élève de se rendre auprès de cette autorité qui lui délivre une attestation ;
· Le décès d’un parent ou allié de l’élève au 1er degré, l’absence ne peut dépasser 4 jours ;

· Le décès d’un parent ou allié de l’élève, à quelque degré que ce soit, habitant sous le même toit que l’élève, l’absence ne peut dépasser deux jours ;

· Le décès d’un parent ou allié de l’élève, du 2ème au 4ème degré n’habitant pas sous le même toit que l’élève, l’absence ne peut dépasser 1 jour.

Pour que les motifs soient reconnus valables, les documents mentionnés ci-dessus doivent être remis, sur papier libre (pas dans le journal de classe) à l’école au plus tard le lendemain du dernier jour d’absence lorsque celle-ci ne dépasse pas trois jours, et au plus tard le quatrième jour d’absence dans les autres cas.

Les présences et absences sont relevées dans la première demi-heure de cours de chaque demi-jour scolaire.

5.2 Accidents scolaires – assurances

En cas d’accident, nous avertissons d’abord les parents.

En cas d’urgence, nous faisons appel à un médecin. Si nécessaire, l’enfant sera transporté en clinique.

Tout accident survenu à un élève à l’école ou sur le chemin de l’école est couvert par la société d’assurances « ETHIAS ».

Un formulaire est remis à l’enfant. Il doit être complété par le médecin et par les parents qui se chargeront de le renvoyer à la société d’assurances « ETHIAS ».

Aucune assurance ne couvre les pertes et détériorations des vêtements et des lunettes. L’école ne peut donc en être tenue pour responsable.

5.3 Bibliothèque

La lecture est une activité essentielle et primordiale de l’école fondamentale. Consciente de l’enjeu, elle a beaucoup investi, autant en matériel qu’en réflexion et organisation. Concrètement cela se traduit par une place importante de l’écrit dès la maternelle, des temps de lecture bien ciblés dans toutes les classes ainsi qu’un éveil à tous les types d’écrits et en toute occasion.

La bibliothèque est gérée par des parents volontaires et bénévoles issus de l’Association des Parents.

5.4 Cartables

En maternelle, dès son arrivée à l’école, chaque élève déposera son cartable sur le casier prévu à cet effet.

En primaire, le matin, les cartables seront alignés dans la cour aux endroits prévus à cet effet.

Dès qu’il sonne, les enfants récupèrent leur cartable avant de rejoindre leur rang.

Dans les rangs, l’élève porte son cartable et n’utilise plus les roulettes.

5.5 Classes de dépaysement

Les classes découvertes étant organisées durant la période d’obligation scolaire, tout enfant ne participant pas à celles-ci devra remettre un motif. Il devra obligatoirement se rendre à l’école au cours de cette période. Les visites des parents sur place ne sont pas autorisées.
5.6 Collations

La collation sera obligatoirement un fruit ou un légume (excepté le mercredi : collation saine au choix).

Rappel : il est interdit de manger dans le rang.

Les chewing-gums, les chips et boissons type « cola » sont interdits à l’école.

Utilisation d’une gourde ou d’une bouteille d’eau. Les canettes et berlingots ne sont plus autorisés.

5.7 Cours philosophiques (en section primaire)

La loi oblige le chef de famille à choisir parmi les cours philosophiques proposés.

Ce choix se fait lors de l’inscription de l’élève. Le choix peut être modifié chaque année via le formulaire ad hoc dans les délais légaux, soit avant le 15 septembre.

Aucune modification ne peut être acceptée après le 15 septembre.

5.8 Contacts parents – école

La compétence, l’enthousiasme et le dévouement de l’équipe éducative ne suffisent pas à assurer la formation de votre enfant. Une pleine collaboration école – famille est indispensable. Afin de favoriser celle-ci, nous vous demandons de suivre les consignes suivantes :

· Evitez :

· D’ « envahir » la cour de récréation qui est réservée aux enfants,

· De pénétrer dans les couloirs, voire dans les classes, sans y avoir été invités,

· De vous adresser aux enseignants qui surveillent,

Leur responsabilité est énorme et leur attention doit toujours être maximale !

· De perturber les heures de cours précieuses par des visites inopinées,

· D’encombrer le parking, les places sont réservées à la direction et aux enseignants.
· En cas de problème :

· Prenez rendez-vous avec le titulaire de votre enfant, c’est lui qui est le mieux à même de vous apporter l’information souhaitée.

5.9 Différends entre élèves

Des conflits entre enfants peuvent survenir. Seuls les enseignants et la Direction sont habilités à les résoudre.

En aucun cas, un parent ne peut intervenir vis-à-vis d’un enfant qui n’est pas le sien. Les parents sont invités à faire part du problème survenu auprès de l’enseignant concerné. Celui-ci se chargera de résoudre le conflit en tenant compte de l’intérêt et des responsabilités de chacun.

5.10  Education physique

5.10.1  Maternelle
Les élèves bénéficient de deux périodes de 50 minutes de psychomotricité par semaine.

Ce(s) jour(s)-là, merci de prévoir des vêtements souples (style jogging) et les enfants devront se munir de sandales blanches.

5.10.2  Primaire : le cours est obligatoire

Les élèves bénéficient de deux heures d’éducation physique par semaine durant toute l’année scolaire.

La dispense du cours d’éducation physique n’est accordée que sur production d’un certificat médical.

L’élève qui bénéficie d’une dispense du cours doit être présent dans l’établissement.

Equipement
Tout l’équipement doit être marqué au nom de l’enfant.

Dans un sac en toile : sandales blanches, tee-shirt au nom de l’école (préférence ou tee-shirt blanc) et short bleu.

Le tee-shirt orné du logo de l’école se vend € 8,00.

5.11  Natation – à la piscine Longchamps

5.11.1  Primaire : le cours est obligatoire
En primaire, en plus des deux heures d’éducation physique, 14 séances de natation seront organisées durant l’année scolaire.

Les élèves dispensés par certificat médical iront à la piscine et resteront auprès des enseignants.

Les autres : oubli de leurs affaires, pas de motif, accompagneront à la piscine et recevront un travail.
5.11.2  Maternelle
En maternelle (classes MGE/MGF), 24 séances sont organisées.
Equipement

Dans un sac en toile marqué au nom de l’enfant :

· Maillot (short interdit) ;

· Bonnet vert– couleur obligatoire (possibilité de s’en procurer un à l’école);

· Essuie de toilette ;

· Prévoir un bonnet (capuchon) pour la sortie.
Pour les maternelles, les 1ères et 2èmes années primaires, pensez à vêtir vos enfants de tenues faciles à enlever et à remettre (jogging, chaussures sans lacets, etc), de telle sorte que l’enfant puisse se changer seul.

5.12  Enfant malade

Pour qu’un enfant puisse profiter de sa journée d’école, il doit être en bonne forme physique.

S’il a été malade pendant la nuit, s’il a de la température, il est demandé aux parents de le garder à domicile afin de le soigner le plus rapidement possible et ce, de façon à éviter toute contagion éventuelle. Si un enfant tombe malade à l’école, l’école téléphonera aux parents afin que ces derniers viennent le chercher.

5.13  Formation des classes

La formation des classes et la désignation des titulaires sont de la seule responsabilité de la direction. Celle-ci prend ses décisions en concertation avec les enseignants, avec pour objectif de placer l’enfant dans les meilleures conditions d’apprentissage et de bien-être qui soient. Il est donc demandé aux parents de faire confiance aux décisions prises et donc, de ne pas introduire de demande particulière.
5.14  Appareils de téléphonie mobile : G.S.M.

Les parents fourniront un document écrit à la direction prouvant la nécessité du port cet objet dans l’école, il devra OBLIGATOIREMENT être éteint durant la période scolaire (classe, récréations ET rangs). L’école décline toute responsabilité en cas de vol ou de détérioration.

Strictement interdit en classes de dépaysement.

En cas de non-respect de ces règles, il sera confisqué et remis à la direction de l’école. L’appareil sera restitué au responsable de l’enfant uniquement en fin de journée.

5.15  Horaire de l’école
Préliminaire - important
Les parents doivent prendre leurs dispositions pour que les enfants arrivent à l’heure.

Les retards répétés perturbent considérablement les cours et les enfants.

Le matin comme le soir, l’accès à la cour, au préau et au couloir est réservé aux élèves et aux enseignants.

Avant 8h05 en primaire et 8h30 en maternelle, les élèves devront obligatoirement se rendre à la garderie

Aucun élève ne sera autorisé à attendre ses parents DEVANT l’école.

Un battement de 20 minutes est laissé à la fin de l’école. Passé 15h40 (ou 12h25 le mercredi), les enfants qui n’ont pas encore été emmenés sont dirigés automatiquement à la garderie payante. 

NB : Les modalités d’inscription et les tarifs des garderies sont expliquées dans le fascicule « organisation pratique ».
5.15.1 Section maternelle
HORAIRE des cours
	
	MATIN
	APRES-MIDI

	lundis, mardis, jeudis et vendredis

le mercredi
	8h30 à 12h10

8h30 à 12h10
	13h30 à 15h10

---


· De 7h15 à 8h30 – garderie gratuite : les enfants sont obligatoirement amenés à la garderie, seul endroit où une surveillance est assurée.
· Dès 8h50 PRÉCISES : début des activités dans les classes maternelles.
· Dans tous les cas, à 9h00, les portes de la section maternelle seront fermées. En cas de retard, il faudra passer par le secrétariat et/ou la direction.
· A 12h10 : les élèves qui rentrent à la maison sortent par la « petite » grille de la cour, accompagnés de leurs parents. Ces élèves ne peuvent revenir à l’école qu’à partir de 13h20.
Lundi, mardi, jeudi, vendredi

· 12h10 – 13h30 – garderie payante : surveillance durant le repas et la récréation.

· A 15h10 : les élèves quittent l’école accompagnés de leurs parents.

· 15h30 – 18h00 – garderie payante : garderie de fin de journée scolaire.

Mercredi

· 12h30 -18h00 – garderie payante : surveillance durant le repas et la garderie de journée scolaire.
5.15.2 Section primaire : de la première à la quatrième (P1 à P4)
HORAIRE des cours
	
	MATIN
	APRES-MIDI

	lundis, mardis, jeudis et vendredis

le mercredi
	8h30 à 12h10

8h30 à 12h10
	13h40 à 15h20

---


· De 7h15 à 8h15 – garderie gratuite : les élèves doivent se rendre dans le réfectoire, seul endroit où une surveillance est assurée. Pas d’enfant seul ou accompagné de ses parents dans la cour.

· De 8h15 à 8h29 AU PLUS TARD : les élèves se rendent dans le réfectoire ou dans la cour de l’école. Les parents déposent leur enfant et quittent immédiatement l’établissement.

· A 8h30 : sonnerie – les élèves rejoignent leur rang respectif. Tout retard sera notifié dans le journal de classe.

· A 12h10 : les élèves qui rentrent à la maison sortent par la « petite » grille de la cour. Ces élèves ne peuvent revenir à l’école qu’à partir de 13h30.

Lundi, mardi, jeudi et vendredi
· 12h10 – 13h40 – garderie payante : surveillance durant le repas et la récréation.
· A 15h20 : les élèves quittent l’école accompagnés de leurs parents ou seuls s’ils sont munis d’une autorisation écrite. Cette autorisation sera OBLIGATOIREMENT présentée aux personnes responsables de la sortie.
· 15h40 – 18h00 – étude et garderie payantes : étude/garderie de fin de journée scolaire.

Mercredi

· 12h30 – 18h00 – garderie payante: surveillance durant le repas et la garderie de fin de journée scolaire.

5.15.3  Section primaire : cinquième et sixième (P5 et P6)
HORAIRE des cours
	
	MATIN
	APRES-MIDI

	lundis, mardis, jeudis et vendredis

le mercredi
	8h10 à 11h50

8h10 à 12h15
	13h15 (ou 40) à15h20

---


· De 7h15 à 8h00 – garderie gratuite : les élèves doivent se rendre dans le réfectoire, seul endroit où une surveillance est assurée. Pas d’enfant seul ou accompagné de ses parents dans la cour.
· De 8h00 à 8h09 AU PLUS TARD : les élèves se rendent dans le réfectoire ou dans la cour de l’école.
· Les parents déposent leur enfant et quittent immédiatement l’établissement.

· A 8h10 : sonnerie – les élèves rejoignent leur rang respectif.
· Tout retard sera notifié dans le journal de classe.

· A 11h50 : les élèves qui rentrent à la maison sortent par la « petite » grille de la cour.

· Ces élèves ne peuvent revenir à l’école qu’à partir de 13h05.

Lundi, mardi, jeudi et vendredi

· 11h50 – 13h15 – garderie payante : surveillance durant le repas et la récréation.

· A 15h20 : les élèves quittent l’école accompagnés de leurs parents ou seuls s’ils sont munis d’une autorisation écrite. Cette autorisation sera OBLIGATOIREMENT présentée aux personnes responsables de la sortie.

· 15h40 – 18h00 – étude et garderie payantes : étude/garderie de fin de journée scolaire.

Mercredi

· 12h30 – 18h00 – garderie payante : surveillance durant le repas et la garderie de fin de journée scolaire.

5.16  Matériel scolaire

Une liste de matériel souhaité a été transmise en juin ou à l’inscription ; merci de veiller à ce que les élèves disposent de ce matériel dès la rentrée et tout au long de l’année scolaire !
Des cahiers d’exercices (« atelier math », « atelier français », etc.) sont distribués gratuitement aux élèves.

5.17  Sécurité entrées et sorties

L’accès aux couloirs et aux classes est réservé aux élèves accompagnés de leur titulaire.

Les enfants n’auront accès aux classes ni avant, ni après les cours.

· Aucune sortie n’est autorisée pendant les heures d’ouverture de l’école sans l’accord de la direction.

· En reprenant l’enfant, les parents signalent leur présence aux personnes de surveillance et déchargent celles-ci de leur responsabilité (un coup de klaxon n’est pas suffisant !).

· Si pour des raisons exceptionnelles un enfant peut quitter l’école seul ou accompagné d’une personne inhabituelle, un avis écrit dans le journal de classe sera montré le jour même au titulaire ET aux surveillants responsables de la sortie.

· Pendant les heures de cours, les parents doivent se présenter auprès du titulaire pour pouvoir reprendre leur enfant.

· Les parents des enfants de maternelle attendent leur(s) enfant(s) derrière la « petite » grille de la cour de récréation. S’ils sont amenés à rentrer dans l’école, ils veillent à bien refermer la grille. Il en va de la sécurité des enfants et de la responsabilité des parents.
· Les parents des enfants de primaire attendent leur(s) enfant(s) derrière la grille à double battants (grande grille de la cour de récréation). S’ils sont amenés à rentrer dans l’école, ils veillent à bien refermer la grille. Il en va de la sécurité des enfants et de la responsabilité des parents.

Le parking

Nous vous rappelons que l’aire de parking est strictement réservée aux enseignants.
· La zone de stationnement (le long du trottoir) ne peut être utilisée que pour le débarquement et l’embarquement de votre enfant. Elle doit être quittée le plus rapidement possible. Les places en « dents de scie », sont strictement réservées au personnel de l’établissement.
· Une zone « kiss and ride » est installée sur le parking intérieur de l’école et trois emplacements extérieurs sont réservés durant 5 minutes aux parents des enfants de maternelle afin de leur permettre de déposer leurs enfants.

· La prudence y est de rigueur.

· Nous vous conseillons, dès lors de stationner en-dehors de l’école.

Attention, la circulation des services de secours et des riverains doit rester fluide. Merci de le comprendre.
5.18  Objets trouvés

Les objets trouvés seront déposés dans une manne métallique prévue à cet effet.

En section maternelle, celle-ci se trouve dans le préau.

En section primaire, elle se trouve dans le couloir.
S’ils ne sont pas récupérés à la fin de chaque trimestre, ces objets seront donnés à une maison pour enfants.

5.19  Photographie

Chaque année, un photographe vient à l’école.
L’école se réserve le droit de prendre des photos ou des vidéos de vos enfants pour l’usage à l’école, classes de dépaysement, sorties pédagogiques (un avis sera à compléter en début d’année scolaire).

5.20  Renseignements administratifs

Veuillez informer la direction et le titulaire de toute modification des renseignements fournis en début d’année (déménagement, téléphone du domicile et/ou professionnel, GSM, adresse courriel, situation familiale, …), et veillez dans ce cas à modifier la page n°1 du journal de classe de votre enfant.

5.21  Santé

· Lorsqu’un enfant est malade, il ne pourra fréquenter l’école.
· Toute maladie contagieuse telle que méningite, poliomyélite, diphtérie, … doit être immédiatement, endéans l’heure, signalée à la direction de l’école (02/374.95.52) et sur le numéro d’urgence du Centre P.M.S. : 0476/58.29.04.

· Si des médicaments doivent être donnés aux enfants pendant les heures d’école, ils le seront, suivant la posologie rédigée par le médecin (uniquement en cas de traitement spécifique).

· En aucun cas, le personnel de l’école ne peut être responsable d’un quelconque problème ou d’une complication liés à la prise de ce(s) médicament(s). Aucune poursuite ne pourra être engagée ni envers cette personne, ni envers la direction de l’établissement, ni envers la Fédération Wallonie-Bruxelles.
Pédiculose

En cas de présence de poux, il indispensable de procéder à la vérification quotidienne du cuir chevelu de votre enfant et de prendre les mesures qui s’imposent.
Traitement à renouveler deux fois (au 8ème et au 15ème jour après le 1er traitement = 3 shampoings au total) :

· Appliquer un shampoing ou lotion parasitaire ;

· Rincer abondamment la chevelure à l’eau vinaigrée ;

· Utiliser un peigne spécial acquis en pharmacie ;

· Sécher à la chaleur d’un sèche-cheveux (sauf si la notice du produit ne le permet pas) ;

· Tous les membres de la famille seront examinés et traités si nécessaire ;

· Aspirer matelas, oreillers, … et laver à plus de 60° si possible, literie, bonnets, … si ce n’est pas possible,
· Mettre les vêtements dans un sac en plastique bien fermé pendant 10 à 15 jours ;

· Eviter de superposer les vêtements aux divers portemanteaux ;

· Nettoyer peignes, brosses, en les plongeant 10 minutes dans l’eau bouillante ou dans un sac en plastique bien fermé pendant 10 à 15 jours.

Une visite de contrôle sera régulièrement effectuée par l’infirmière du centre P.M.S.

5.22  Vêtements

Nous conseillons vivement de coudre des étiquettes au prénom de l’enfant sur les vêtements, et de marquer les objets classiques, ceci afin de faciliter les recherches éventuelles.

Tous les élèves doivent porter une tenue vestimentaire correcte et adaptée à un lieu de travail (pas de training sauf journées sportives, pas de « top » pour les filles, …).

Tout couvre-chef est interdit dans les locaux de l’établissement. Les signes d’appartenance religieuse (y compris vestimentaire), idéologique ou politique ne sont pas acceptés, cela afin de préserver la neutralité et le climat démocratique de notre enseignement.
5.23  Ventes caritatives

L’école pourra vous proposer de participer pendant l’année scolaire à une vente ou plusieurs ventes au profit d’une association caritative. Chacun doit se sentir libre par rapport à cette invitation.

5.24  Sanitaires

Les toilettes ne sont pas une aire de jeux, ni une salle de réunion. Une certaine intimité doit y être respectée.

On n’ouvre pas la porte d’une toilette déjà occupée.

On ne regarde ni au-dessus ni en-dessous des portes ou des parois.

Chaque toilette est individuelle : interdiction donc d’y être à plusieurs.

Il est plus agréable d’occuper des toilettes propres. Celles-ci sont nettoyées tous les jours, respectez donc ces lieux. Il pourra être demandé à l’élève qui dégrade ces lieux et/ou joue, de nettoyer, voire d’apporter du papier.
5.25  Activités parascolaires

Des activités culturelles et sportives sont organisées en section fondamentale.

Des renseignements précis concernant les modalités d’inscription et horaires se trouveront dans le fascicule « organisation pratique » ainsi que dans la farde d’avis des élèves dès le mois de septembre.
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