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Bienvenue à la Petite École dans la Prairie










Septembre 2021
Chers Parents,

Tout au long de l’année, avec votre collaboration, nous aiderons vos enfants à s’épanouir, à développer leur autonomie, à acquérir une méthode de travail, à surmonter leurs difficultés en étroite collaboration avec vous.

L’intérêt que vous manifestez pour les études de votre enfant est un gage de réussite.

Les présents règlements d’ordre intérieur fixent le cadre de la formation et de l’éducation de vos enfants en section maternelle et primaire.

L’inscription dans notre école implique obligatoirement l’adhésion tant au règlement de la section que votre enfant fréquente et aux différents projets qu’aux règles de fonctionnement contenues dans le dossier de rentrée.

Au nom de l’équipe éducative, nous vous en remercions dès à présent et vous souhaitons une excellente année scolaire ainsi qu’à vos enfants.

A votre demande, le projet d’établissement complet peut être obtenu auprès de la direction et également accessible sur notre site.

Dans l’attente de faire plus ample connaissance ou de vous revoir, nous vous prions de croire, Chers Parents, en l’assurance de notre entier dévouement.


Pour l’équipe éducative,


Christian DE WEERDT


Directeur de la section fondamentale
1. Renseignements utiles - Coordonnées

Athénée Royal Uccle 1
Madame Claire JOUVE, directrice
Avenue Houzeau, 87, 1180 Bruxelles

Tél. : 02/374.05.84 & fax : 02/375.28.91

Courriel : prefet@aru1.be

Site Internet : http://www.aru1.be 
La Petite Ecole - enseignement fondamental
Monsieur Christian DE WEERDT, directeur de la section fondamentale

Avenue Paul Stroobant, 72, 1180 Bruxelles

Tél. : 02/374.95.52 & fax : 02/374.56.20

Téléphone de la garderie de la section fondamentale : 0471/097.385

Courriel : fondamental@aru1.be

      Site de l’école :      http://www.la-petite-ecole.be 

              - Menu du mois

 
  - Documents téléchargeables (justificatif d’absence, garderie,…..)


  - ROI (Règlement d’Ordre Intérieur)


  - Photos des différentes activités dans l’école (en action)

              - Sorties et événements 

              - …

Internat autonome pour jeunes filles
Madame Corinne CHEVALIER, administratrice

Avenue du Vert Chasseur, 66, 1180 Bruxelles

Tél. : 02/374.51.07 & fax : 02/372.38.42

L'internat annexé à l’Athénée Royal d’Uccle 1 accueille uniquement des jeunes filles (au maximum 53) dès la première année primaire.

Courriel : internat@aru1.be

Centre P.M.S.
Adresse :
Avenue Kamerdelle, 15, 1180 Bruxelles

Tél. : 02/374.89.10 & fax : 02/375.98.60

Direction : Madame Valérie Sol
solvalerie@yahoo.fr
L’équipe éducative travaille en collaboration avec l’équipe du centre P.M.S. de l’établissement.

En fonction des besoins et des demandes, des projets peuvent être mis en place.

Ces projets font toujours l’objet d’une information préalable aux parents.

Le centre P.M.S. vous accompagne dans toutes questions concernant l’adaptation scolaire, sociale et affective de votre enfant à l’école (dyslexie, stress, relation difficile avec les autres, …). La consultation est libre et gratuite. Chaque membre est tenu au secret professionnel. Le centre PMS a aussi une mission PSE (promotion santé école). 
L’équipe pluridisciplinaire est composée d’un(e) conseiller(ère) psychopédagogique, d’un(e) assistant(e) social(e) et d’un(e) infirmier(ère).
Chaque début d’année, un courrier reprenant les missions PMS et PSE est transmis aux parents.  

Association des Parents
Président : Monsieur Bruno Van Pottelsberghe

Vice-présidente : Madame Eve Bouvy

Trésorière : Madame Saliha Mokhtar

Secrétaire : Madame Magui Aleixo Fontes 
Courriel : bruno.vanpottelsberghe@ulb.ac.be
Une Association des Parents, ASBL, soutient nos activités et organise notamment les fêtes parascolaires. Cette association fera appel à tous les parents lors des activités organisées durant l’année scolaire. Différents projets ont été réalisés par l’Association des Parents grâce aux bénéfices récoltés lors de ces fêtes.
2. Raisons d’être d’un règlement d’ordre intérieur (R.O.I.).

L'école, un lieu d'apprentissage de la démocratie.

Le décret du 24 juillet 1997 dit décret "Missions" précise que l'école se doit de "préparer tous les élèves à être des citoyens responsables, capables de contribuer au développement d'une société démocratique, solidaire, pluraliste et ouverte aux autres cultures".

En son article 6, le décret "Missions" détermine les objectifs généraux que tout enseignement se doit de poursuivre :

1° Promouvoir la confiance en soi et le développement de la personne de chacun des élèves.

2° Amener tous les élèves à s'approprier des savoirs et à acquérir des compétences qui les rendent aptes à apprendre toute leur vie et à prendre une place active dans la vie économique, sociale et culturelle.

3° Préparer tous les élèves à être des citoyens responsables, capables de contribuer au développement d'une société démocratique, solidaire, pluraliste et ouverte aux autres cultures.

4° Assurer à tous les élèves des chances égales d'émancipation sociale.

Le projet éducatif de l'enseignement organisé par la Fédération Wallonie-Bruxelles insiste aussi sur l'importance de vivre et respecter la démocratie au quotidien : "en tant qu'environnement dans lequel se déroule une partie essentielle de la vie de l'enfant, constituant souvent le premier milieu de vie extrafamilial, l'école représente pour les jeunes une occasion unique de socialisation. Du fonctionnement qu'ils y rencontrent dépendent en grande partie leurs représentations de la vie en société et leurs attitudes face à celle-ci. Ils doivent y acquérir certaines des compétences de base indispensables à la participation démocratique".

Dans ce but, en complément des projets éducatif et pédagogique, le règlement d'ordre intérieur (ROI) " délimite clairement le cadre dans lequel se déroule la vie scolaire : il définit des règles fondamentales, sur la base desquelles peut se construire la démocratie au quotidien. Cette clarté contribue largement à la cohérence éducative, et permet de gérer plus facilement les éventuels conflits.

Ceux-ci sont également d'application pour toutes activités liées à l'établissement. (C'est-à-dire, lors des sorties pédagogiques, lors des classes de dépaysement, ...).
Quiconque fréquente l’école doit pouvoir s’épanouir et se construire sans craindre pour sa santé et son intégrité physique, psychologique et morale.                                     Selon leur degré de responsabilité, l’équipe éducative et les élèves prendront toutes les mesures pour assurer une qualité et une sécurité satisfaisantes de l’environnement scolaire. Dans la mesure de ses possibilités, l’école s’engage à mettre tout en œuvre pour répondre aux besoins de chacun, à proposer une guidance efficace, à soutenir celui ou celle qui connaitrait des difficultés momentanées dans un climat de transparence et de dialogue.
3. Inscriptions
Si vous décidez d'inscrire votre enfant à l’école fondamentale annexée à l’Athénée Royal d’Uccle 1, cela signifie que vous, parents, responsables légaux de l'enfant, adhérez aux projets éducatif et pédagogique de notre Réseau mais également au projet d'établissement de l'école ainsi qu'à son règlement d'ordre intérieur. 

L'inscription d'un enfant ne peut se faire que par un des responsables légaux de l'élève.

3.1. Procédure.

Dans l'enseignement maternel, les parents peuvent inscrire leur enfant qui n’est pas en âge d’obligation scolaire à tout moment de l’année scolaire.

Dans l'enseignement primaire et pour les enfants qui atteignent 5 ans avant le 31 décembre de l’année, les parents sont tenus d'inscrire leur enfant dans une école au plus tard le premier jour ouvrable de septembre.

Toutefois, pour des raisons exceptionnelles et motivées, appréciées par la direction de l'école, l'inscription peut être prise toute l’année.
Pour effectuer l'inscription d'un enfant, les parents/les responsables légaux devront être en possession :

- des cartes d'identité ou passeports, des parents et de l'enfant ;

- d'une composition de ménage de moins d’un an ou d’une attestation d’ambassade ou d’un organisme européen.

- si nécessaire, un document attestant de la date d’arrivée sur le territoire belge

- d’un papier de changement d’école venant d’une autre école en Belgique pour les inscriptions en P2, P4, P6 (à apporter fin juin ou début juillet.
Lors de cette inscription, vous complèterez :

1. La fiche d’inscription de votre enfant dans notre école. 
2. La fiche d’inscription de votre enfant au cours philosophique de votre choix. En primaire, la loi oblige le chef de famille à fixer un choix entre les cours proposés : morale, religion catholique, religion protestante, religion islamique, religion israélite, religion orthodoxe ou une deuxième heure de citoyenneté. Tout changement de choix pour l’année scolaire suivante devra se faire durant le mois de mai et au plus tard le 1er juin de l’année scolaire précédente.

3. Une autorisation au droit à l’image. Celle-ci implique que votre enfant pourra être photographié et/ou filmé durant la période scolaire (classes de dépaysement, journées culturelles ou sportives…). Ces photos pourront être utilisées dans le cadre d’un journal de l’école, de panneaux didactiques et représentatifs et pourront aussi apparaître sur le site internet de l’école.

4. Document « aménagements raisonnables ».

À tout moment de la scolarité de votre enfant, pensez à signaler tout changement : domicile, numéro de téléphone, … afin que l’équipe éducative puisse joindre les responsables légaux au plus vite.

3.2. Réinscription.

Chaque enfant inscrit dans notre école recevra, dans le courant du mois de janvier, un formulaire de réinscription dans l’école. 

3.3. Changement d'école.

· Règle pour le maternel 

Les élèves de maternelle peuvent librement changer d’école en fin d’année scolaire et jusqu’au 1er septembre de l’année entamée. Toutefois, pour veiller à la bonne organisation de l’école, pensez à en avertir la direction.
· Règle pour P1/P3/P5
Les élèves de P1, de P3 et de P5 peuvent librement changer d’école en fin d’année scolaire ou jusqu’au 15 septembre de l’année entamée. Toutefois, pour veiller à la bonne organisation de l’école, pensez à en avertir la direction.
· Règle pour P2/P4/P6 et les élèves maintenus
Les élèves qui se trouvent en cours de cycle et entament une deuxième, une quatrième ou une sixième année primaire doivent poursuivre leur scolarité dans l'école où ils ont débuté le cycle. Ces élèves ne peuvent, à aucun moment, être inscrits au sein d'un autre établissement, sans procédure de changement d'école. Il en de même pour les élèves qui sont maintenus dans une même année d’études et qui changent d’école.
Les papiers de changement d’école doivent être demandés au bureau de la direction.
4. Fréquentation scolaires des élèves soumis à l’obligation scolaire

4.1. Durée de l'obligation scolaire.

Elle commencera l'année scolaire où votre enfant atteindra 5 ans.
Le respect de l'obligation scolaire incombe aux parents, à la personne investie de l'autorité parentale ou qui assume la garde en fait du mineur. 

Cette personne doit veiller, dans le cas où le mineur est inscrit dans un établissement scolaire, à ce qu'il fréquente régulièrement et assidûment cet établissement.

4.2. Absences 

Aucune absence, dès l’entrée en 3ème maternelle, n’est tolérée si elle n’est pas dûment motivée et appuyée de pièces justificatives.

Les seuls motifs d'absence reconnus officiellement comme valables sont les suivants :

· l’indisposition ou la maladie de l'élève, 

· le décès d'un parent ou allié de l'élève jusqu'au 4ème degré, (1 à 4 jours MAX.)

· une convocation par une autorité administrative ou judiciaire,

· sportif de haut niveau,

· les cas de force majeure ou de circonstances exceptionnelles appréciés par le directeur ou son délégué.
Les absences sont relevées chaque demi-journée.

A partir de 3 jours, l’absence pour maladie doit être justifiée par un certificat médical.
En période d’examens, un certificat médical est obligatoire pour toute absence, même d’un jour.
Celui-ci ainsi que les justificatifs d’absences pour moins de 3 jours doivent se faire sur le document réservé à cet effet. Celui-ci se trouve dans la farde d’avis ou est téléchargeable sur le site de l’école.

Le directeur ou son délégué notifie aux parents ou à la personne responsable les absences et/ou retards non justifiés.

La législation scolaire belge impose aux écoles, de prévenir l’Administration chargée de l’Obligation scolaire, de l’absence d’un élève dès 9 demi-jours d’absence injustifiés.

Sous le contrôle des parents et en collaboration avec les enseignants, l’enfant qui a été absent devra rapidement se mettre en ordre.

Les cours de natation font partie intégrante des cours scolaires et les absences autres que ponctuelles sont à justifier par un certificat médical d’une validité maximale d’un mois hormis cas exceptionnels sur acceptation de la direction.
4.3. Retards
Tout élève en retard doit présenter un motif écrit valable. 
Tout retard non valablement justifié est notifié dans le journal de classe.

5. Organisation et règlement de la vie en section fondamentale
5.1. Absences
Dès la 3ème maternelle.
Respecter l’obligation scolaire et la fréquentation ponctuelle de l’école constituent la garantie du droit fondamental à l’enseignement pour les élèves mineurs.

TOUS LES COURS DOIVENT ETRE SUIVIS RÉGULIÈREMENT pour que le certificat d’études de base soit délivré, conformément à la réglementation.

Aucune absence n’est tolérée si elle n’est pas dûment motivée.

Toute absence, non légale, est considérée comme injustifiée : l’administration compétente devra en être avertie.

Absences valablement justifiées, notamment :

· L’indisposition ou la maladie de l’élève couverte par un certificat médical ou une attestation délivrée par un centre hospitalier ;

· La convocation par une autorité publique ou la nécessité pour l’élève de se rendre auprès de cette autorité qui lui délivre une attestation ;

· Le décès d’un parent ou allié de l’élève au 1er degré, l’absence ne peut dépasser 4 jours ;

· Le décès d’un parent ou allié de l’élève, à quelque degré que ce soit, habitant sous le même toit que l’élève, l’absence ne peut dépasser deux jours ;

· Le décès d’un parent ou allié de l’élève, du 2ème au 4ème degré n’habitant pas sous le même toit que l’élève, l’absence ne peut dépasser 1 jour.

Pour que les motifs soient reconnus valables, les documents mentionnés ci-dessus doivent être remis, sur papier libre (pas dans le journal de classe) à l’école au plus tard le lendemain du dernier jour d’absence lorsque celle-ci ne dépasse pas trois jours, et au plus tard le quatrième jour d’absence dans les autres cas.

Les présences et absences sont relevées dans la première demi-heure de cours de chaque demi-jour scolaire
5.2. Accidents scolaires – assurances
En cas d’accident, nous avertissons d’abord les parents.

En cas d’urgence, nous faisons appel à un médecin. Si nécessaire, l’enfant sera transporté en clinique.

Tout accident survenu à un élève à l’école ou sur le chemin de l’école est couvert par la société d’assurances « BELFIUS ».

Un formulaire est remis à l’enfant. Il doit être complété par le médecin et par les parents qui se chargeront de le renvoyer à la société d’assurances « BELFIUS ».

Aucune assurance ne couvre les pertes et détériorations des vêtements et des lunettes. L’école ne peut donc en être tenue pour responsable.
5.3. Appareils de téléphonie mobile : G.S.M.
Le téléphone mobile devra OBLIGATOIREMENT être éteint durant la période scolaire (classe, récréations ET rangs). L’école décline toute responsabilité en cas de vol ou de détérioration.

Strictement interdit en classes de dépaysement.

En cas de non-respect de ces règles, il sera confisqué et remis à la direction de l’école. L’appareil sera restitué au responsable de l’enfant uniquement en fin de journée.

5.4. Contacts parents – école

La compétence, l’enthousiasme et le dévouement de l’équipe éducative ne suffisent pas à assurer la formation de votre enfant. Une pleine collaboration école – famille est indispensable. Afin de favoriser celle-ci, nous vous demandons de suivre les consignes suivantes :

· Evitez :

· D’« envahir » la cour de récréation qui est réservée aux enfants,

· De pénétrer dans les couloirs, voire dans les classes, sans y avoir été invités,

· De vous adresser aux enseignants qui surveillent,

Leur responsabilité est énorme et leur attention doit toujours être maximale !

· De perturber les heures de cours précieuses par des visites inopinées,

· D’encombrer le parking, les places sont réservées à la direction et aux enseignants.

· En cas de problème :

· Prenez-rendez-vous avec le titulaire de votre enfant, c’est lui qui est le mieux à même de vous apporter l’information souhaitée.
5.5. Cours philosophiques, cours de philosophie et citoyenneté

Section primaire

Les parents choisissent pour leur enfant entre le cours de morale non confessionnelle et les cours de religion catholique, protestante, orthodoxe, israélite et islamique. Ils peuvent également demander que leur enfant soit dispensé de suivre l’un de ces cours. Dans ce cas, l’horaire de l’élève comprendra une seconde période du cours de philosophie et de citoyenneté. Cette deuxième période s’ajoutera à la période de philosophie et de citoyenneté que suivent tous les élèves depuis l’année scolaire 2016-2017. Un formulaire est distribué durant la première quinzaine du mois de mai afin de permettre d’exprimer un choix. Celui-ci est remis au chef d’établissement début juin. En cas de première inscription ou de changement d’établissement, le formulaire devra être complété au moment de l’inscription. Le choix ainsi formulé ne pourra plus être modifié pour la nouvelle rentrée scolaire. Le choix pourra être modifié au mois de mai pour la rentrée scolaire suivante. Aucune modification ne peut être acceptée après le 15 juin.

Section maternelle

Depuis septembre 2020, les parents des élèves de 3ème maternelle ont la possibilité (ce n’est pas une obligation) d’inscrire leur enfant a un des cours philosophiques suivants : morale non confessionnelle, religion catholique, religion islamique, religion israélite, religion orthodoxe ou religion protestante. Un formulaire est distribué durant la première quinzaine du mois de mai afin de permettre d’exprimer un choix.

5.6. Différends entre élèves
Des conflits entre enfants peuvent survenir. Seuls les enseignants et la Direction sont habilités à les résoudre.

En aucun cas, un parent ne peut intervenir vis-à-vis d’un enfant qui n’est pas le sien. Les parents sont invités à faire part du problème survenu auprès de l’enseignant concerné. Celui-ci se chargera de résoudre le conflit en tenant compte de l’intérêt et des responsabilités de chacun.
5.7. Entrées et sorties de l’école

Section maternelle : 

· Entre 7h15 et 8h30, les enfants sont déposés dans le réfectoire de la section maternelle.

· Entre 8h30 et 8h45, les enfants sont déposés dans leur classe.

· Dès 9h00, la porte d’entrée sera fermée à clef. Il faudra alors se présenter au secrétariat et / ou à la direction.

· Les parents déposent et reprennent leur enfant(s) sans rester à la garderie, dans les couloirs et dans les classes.

· Les parents attendent leur(s) enfant(s) derrière la « petite » grille de la cour de récréation. S’ils sont amenés à rentrer dans l’école, ils veillent à bien refermer la porte donnant dans le couloir. Il en va de la sécurité des enfants. En cas de problème, la responsabilité des parents pourrait être engagée.
Section primaire : 

· Dès 7h15 et avant le début des cours : les élèves se dirigent à l’endroit où la garderie a lieu (réfectoire ou dans la cour).
· Tous les élèves doivent être présents 10 minutes avant le début des cours.
· Les parents des enfants de primaire attendent leur(s) enfant(s) derrière la grille à double battants (grande grille de la cour de récréation). S’ils sont amenés à rentrer dans l’école, ils veillent à bien refermer la grille. Il en va de la sécurité des enfants. En cas de problème, la responsabilité des parents pourrait être engagée.
Pour tous : 

L’accès aux couloirs et aux classes est réservé aux élèves accompagnés de leur titulaire.

Les enfants n’auront accès aux classes ni avant, ni après les cours.

· Aucune sortie n’est autorisée pendant les heures d’ouverture de l’école sans l’accord de la direction.

· En reprenant l’enfant, les parents signalent leur présence aux personnes de surveillance et déchargent celles-ci de leur responsabilité (un coup de klaxon n’est pas suffisant !).

· Si pour des raisons exceptionnelles un enfant peut quitter l’école seul ou accompagné d’une personne inhabituelle, un avis écrit dans le journal de classe sera montré le jour même au titulaire ET aux surveillants responsables de la sortie.

· Pendant les heures de cours, les parents doivent se présenter auprès du titulaire pour pouvoir reprendre leur enfant.

· Aucun élève n’est autorisé à attendre ses parents en dehors de l’enceinte de l’école (si ses parents ne sont pas encore arrivés, il devra se rendre à la garderie).

· Pour des raisons évidentes de sécurité, les grilles de l’école seront fermées pendant les périodes de cours. Pendant la journée, seule l’entrée principale (bureau de la direction) sera accessible.

· Les parents ne peuvent entrer dans l’école que pour déposer ou reprendre leur enfant ou parce qu’un rendez-vous préalable a été fixé. Le temps de présence doit être limité au strict minimum.

5.8. Formation des classes
La formation des classes et la désignation des titulaires sont de la seule responsabilité de la direction. Celle-ci prend ses décisions en concertation avec les enseignants, avec pour objectif de placer l’enfant dans les meilleures conditions d’apprentissage et de bien-être qui soient. Il est donc demandé aux parents de faire confiance aux décisions prises et donc, de ne pas introduire de demande particulière.

5.9. Garderies – études
Garderies (temps extrascolaire) en section maternelle
Le matin

De 7h15 à 8h30 :

Les enfants sont accueillis dans le réfectoire de la section maternelle.

Des jeux, des jouets, des coloriages et de la musique sont mis à leur disposition.

En entrant dans l’école, les parents déposent le cartable de leur enfant dans le casier de celui-ci et pendent leurs vêtements au porte-manteau.

Le midi

De 12h10 à 13h30.

Deux possibilités :

Les enfants quittent l’école accompagnés d’un adulte responsable.

Les enfants mangent à l’école (surveillance payante).

Les services repas chauds et repas froids sont divisés en 2 services.

D’abord les plus petits car les enfants des classes d’accueil et de 1ère font une sieste après le repas.
Le mercredi midi :
· Fin des cours : 12h10

· Garderie payante dès 12h30
Le soir 

De 15h10 à 18h00, une garderie est organisée. Celle-ci est payante dès 15h30.

Garderies et études (temps extrascolaire) en section primaire
Le matin : 

En fonction du temps, l’accueil se fait soit dans le réfectoire, soit dans la cour. 

Si c’est dans le réfectoire : les enfants déposent leur cartable à l’endroit où leur rang se trouve et se dirigent vers le réfectoire. Après avoir déposé leur enfant, les parents quittent immédiatement l’école.

En aucun cas, un enfant ne peut rester seul ou accompagné des parents dans la cour.

Si c’est dans la cour : les parents déposent leur enfant devant la grille de la cour de récréation.

Le midi :
· Pour les élèves de P5 et de P6 de 11h50 et 13h15.

· Pour les élèves de P1, P2, P3 et P4 de 12h10 à 13h40.

· Deux possibilités :

· Les enfants quittent l’école accompagnés d’un adulte responsable et reviennent 10 minutes avant la reprise des cours de l’après-midi.

· Les enfants mangent à l’école (surveillance payante).

· Les services repas chauds et repas froids sont divisés en plusieurs services.

Avant et après les repas, les enfants se lavent les mains.
Le mercredi midi :
· Pour les élèves de P5 et de P6, dès 12h15.

· Pour les élèves de P1, P2, P3 et P4, dès 12h10

Trois possibilités :

· À 12h10 / 12h15, l’élève peut quitter l’école car une personne responsable l’attend à la grille.

· L’élève peut quitter l’école car il possède une carte de sortie à jour et collée dans le journal de classe. Celle-ci est à présenter obligatoirement aux accueillants responsables des sorties.

· L’élève reste à la garderie (payante dès 12h30).

Le soir :
· Pour tous les élèves de P1, P2, P3, P4, P5 et P6 les cours se terminent à 15h20.
Trois possibilités :

· L’élève peut quitter l’école car une personne responsable l’attend à la grille.

· L’élève peut quitter l’école car il possède une carte de sortie à jour et collée dans le journal de classe. Celle-ci carte est à présenter obligatoirement aux accueillants responsables des sorties.

· L’élève reste à la garderie et / ou à l’étude. Toutes les deux sont payantes dès 15h40.

Distinction entre l’étude et la garderie

· La garderie est organisée de 15h20 à 18h00 : les parents viennent chercher leur(s) enfant(s) quand ils le souhaitent pendant cette période.

· L’étude est organisée de 15h40 à 16h40 : les enfants qui la fréquentent ne peuvent être repris par les parents pendant cette période.

De 16h40 à 18h00 : garderie pour tous.

Si pour des raisons exceptionnelles, un élève devait quitter l’école accompagné d’une personne autre que celle habituelle, un avis écrit doit être remis au titulaire ou à la direction (si envoi par mail à faire avant 13h00).

En aucun cas, les élèves ne quittent l’école sans autorisation.
Pour pouvoir effectuer une surveillance de qualité, nous demandons aux parents de ne pas rester dans l’école. La présence d’adultes ne nous permet pas de voir quels sont les élèves seuls (sous notre responsabilité) et quels sont les élèves encore accompagnés.
Les tarifs des surveillances, garderies et des études se trouvent dans le fascicule « paiements scolaires » communiqué lors de l’inscription, en début d’année et accessible sur notre site internet (www.la-petite-ecole.be).

5.10. Horaire des cours 
En section maternelle
07h15 - 08h30
garderies
08h30 - 08h45
accueil dans les classes : activités libres

08h45 – 12h10
activités et récréation

12h10 - 13h30
repas & temps de pause
13h30 – 15h10
activités / sieste (accueil / M1)

15h10 

fin des activités

15h10 – 18h00
garderies 

Mercredi : 

07h15 - 08h30
garderies
08h30 - 08h45
accueil dans les classes : activités libres

08h45 – 12h10
activités et récréation

12h10


fin des activités

12h10 – 18h00
garderies

En section primaire

P1 à P4

07h15 - 08h30
garderies

08h30 – 10h10
cours

10h10 – 10h30
récréation

10h30 – 12h10
cours

12h10 - 13h40
repas – temps de midi
13h40 – 15h20
cours

15h20 

fin des cours

15h20 – 18h00
garderies (15h40 – 16h40 : études)

Mercredi : 

07h15 - 08h30
garderies

08h30 – 10h10
cours

10h10 – 10h30
récréation

10h30 – 12h10
cours

12h10 

fin des cours

12h10 – 18h00
garderies

P5 et P6

07h15 - 08h10
garderies

08h10 – 09h50
cours

09h50 – 10h10
récréation

10h10 – 11h50
cours

11h50 - 13h15/40
repas - temps de midi

13h15/40 – 15h20
cours

15h20 


fin des cours

15h20 – 18h00
garderies (15h40 – 16h40 : études)

Mercredi : 

07h15 - 08h30
garderies

08h30 – 10h10
cours

10h10 – 10h30
récréation

10h30 – 12h15
cours

12h15   

fin des cours
5.11. Liberté d’expression
· Chacun veillera lorsqu’il usera de sa liberté d’expression – quel que soit son support : oral, écrit, par le chant, par une illustration, par le mime, par une photo, par un site internet, via les réseaux sociaux (Facebook, Twitter, blog, forum, GSM, etc) – à ne pas porter atteinte à l’honneur d’une autre personne physique ou morale, telle une école ou une association des parents.

· Celui qui atteint à l’honneur d’autrui en lui imputant méchamment un fait précis, susceptible de l’exposer au mépris public, mais dont la preuve légale n’est pas apportée, peut être poursuivi devant les juridictions pénales pour injure, calomnie ou diffamation.
· Il est strictement interdit :

· De porter atteinte à l’ordre public, aux bonnes mœurs, à la dignité des personnes ou à la sensibilité des élèves ;

· De porter atteinte de quelque manière que soit aux droits, à la réputation, à la vie privée et à l’image d’un tiers, entre autres, au moyen de propos injurieux ou diffamatoires ou d’images dénigrantes ;

· D’inciter à toute forme de haine, de violence, de racisme, …

· De diffuser des informations qui peuvent ternir la réputation de l’école ou être contraires à la morale et aux lois en vigueur ;

· De diffuser des informations fausses et dangereuses pour autrui ;

· D’inciter à la discrimination d’une personne ou d’un groupe de personnes,

etc.

5.12. Objets trouvés

Les objets trouvés seront déposés dans une manne métallique prévue à cet effet.

En section maternelle, celle-ci se trouve dans le préau.

En section primaire, elle se trouve dans le couloir.

S’ils ne sont pas récupérés à la fin de chaque trimestre, ces objets seront donnés à une maison pour enfants.

5.13. Paiements scolaires 
Voir fascicule « paiements scolaires » distribué lors de l’inscription, en début d’année et / ou sur notre site internet. Tous les frais se retrouvent dans le journal de classe / farde d’avis avec un récapitulatif trimestriel et annuel.
5.14. Parking

Nous vous rappelons que l’aire de parking est strictement réservée aux enseignants.
· La zone de stationnement (le long du trottoir) ne peut être utilisée que pour le débarquement et l’embarquement de votre enfant. Elle doit être quittée le plus rapidement possible. Les places en « dents de scie », sont strictement réservées au personnel de l’établissement.

· Une zone « kiss and ride » est installée sur le parking intérieur de l’école et trois emplacements extérieurs sont réservés durant 5 minutes aux parents des enfants de maternelle afin de leur permettre de déposer leurs enfants.

· La prudence y est de rigueur.

· Merci d’éteindre votre moteur.

· Nous vous conseillons, dès lors de stationner en-dehors de l’école.

Attention, la circulation des services de secours et des riverains doit rester fluide. Merci de le comprendre.
5.15. Pédiculose (poux)

En cas de présence de poux, il indispensable de procéder à la vérification quotidienne du cuir chevelu de votre enfant et de prendre les mesures qui s’imposent.
Traitement à renouveler deux fois (au 8ème et au 15ème jour après le 1er traitement = 3 shampoings au total) :

· Appliquer un shampoing ou lotion parasitaire ;

· Rincer abondamment la chevelure à l’eau vinaigrée ;

· Utiliser un peigne spécial acquis en pharmacie ;

· Sécher à la chaleur d’un sèche-cheveux (sauf si la notice du produit ne le permet pas) ;

· Tous les membres de la famille seront examinés et traités si nécessaire ;

· Aspirer matelas, oreillers, … et laver à plus de 60° si possible, literie, bonnets, … si ce n’est pas possible,

· Mettre les vêtements dans un sac en plastique bien fermé pendant 10 à 15 jours ;

· Eviter de superposer les vêtements aux divers portemanteaux ;

· Nettoyer peignes, brosses, en les plongeant 10 minutes dans l’eau bouillante ou dans un sac en plastique bien fermé pendant 10 à 15 jours.

5.16. Photographie – droit à l’image
À l’inscription, les parents remplissent un document concernant l’autorisation du droit à l’image pour leur enfant. Celle-ci nous autorise à prendre des photographies, ou des vidéos et de les utiliser à des buts pédagogiques et de diffusion. 

Chaque année, un photographe vient à l’école.
5.17. Propreté (section maternelle)
Nous comptons sur votre collaboration pour « travailler » la propreté avec votre enfant. L’idéal serait que l’enfant soit propre, en entrant à l’école, afin qu’il soit prêt à se consacrer entièrement aux apprentissages.
5.18. Récréations

· Les élèves profitent des récréations pour aller aux toilettes, boire et manger.
· Les toilettes doivent être maintenues dans un état de propreté correct.

· Toute dégradation intentionnelle sera facturée aux responsables de l’enfant concerné.

· Il est interdit de jouer en dehors des endroits délimités par les personnes surveillantes.

· Il est important de respecter la nature et d’utiliser les poubelles mises à disposition

· Les élèves doivent le respect à toute personne qui surveille.

· Les élèves jouent et s’amusent sans violence physique ou verbale.

· Les élèves se rangent immédiatement à la première sonnerie.

· Les élèves prennent soin du matériel prêté par l’école.
5.19. Renseignements administratifs

Veuillez informer la direction et le titulaire de toute modification des renseignements fournis en début d’année (déménagement, téléphone du domicile et/ou professionnel, GSM, adresse courriel, situation familiale, …), et veillez dans ce cas à modifier la page n°1 du journal de classe de votre enfant.

5.20. Repas – collations
Le matin 
Prévoyez un petit-déjeuner conséquent pour l’élève avant de quitter la maison. Pas de petit-déjeuner à l’école.

Collation du matin 
La collation sera obligatoirement un fruit ou un légume (excepté le mercredi : collation saine au choix). 

Les chewing-gums, les chips et boissons type « soda » sont interdits à l’école.

Merci de favoriser l’utilisation de la gourde (d’eau). Les canettes ne sont pas autorisées.
En section maternelle : collation saine. Un avis de l’enseignante quant à l’organisation de la collation vous sera donné en début d’année scolaire.
Le midi 
Les repas chauds (payants) sont préparés à la section secondaire et sont amenés quotidiennement à l’école (sauf le mercredi – pas de repas chauds). Le repas est composé d’un potage, d’un plat et d’un dessert.

Tant pour les repas chauds que pour les pique-niques (apportés par vos soins) plusieurs services sont organisés

L’eau est la seule boisson à table.

Les élèves se lavent les mains avant et après leur repas.
En section maternelle, les biberons ne sont pas acceptés.
· Attention : Il est demandé aux parents d’observer scrupuleusement la date de      paiement des repas. Le contrôle exercé sur les restaurants scolaires par les   autorités compétentes suppose le paiement régulier des repas.

        Le non-respect de cette règle peut priver votre enfant du restaurant scolaire.

· Il est également possible de prendre son pique-nique et de bénéficier du potage (payant) : même mode de paiement que pour le repas chaud. 
· Nous exigeons une discipline stricte et le respect des règles de savoir-vivre au restaurant scolaire. Les élèves ne respectant pas ces consignes peuvent être exclus temporairement ou définitivement de ce service. Les élèves sont invités à manger, au moins un petit peu, de tous les plats servis. Un menu spécial, sans porc, est prévu.
· Le menu de la semaine est affiché sur la porte du réfectoire et sur le site de l’école également.
· Nous vous demandons d’étiqueter les paquets ou les boîtes pique-nique au nom de l’enfant, ceci afin d’éviter les confusions ou les pertes.
Les repas doivent se prendre dans le calme, dans le respect des autres et du matériel
Collation de l’après-midi (le goûter) 
Si votre enfant reste à la garderie / à l’étude, il a la possibilité de prendre un gouter sain de votre choix) entre 15h20 et 15h35
5.21. Sanitaires

Les toilettes ne sont pas une aire de jeux, ni une salle de réunion. Une certaine intimité doit y être respectée.

On n’ouvre pas la porte d’une toilette déjà occupée.

On ne regarde ni au-dessus ni en-dessous des portes ou des parois.

Chaque toilette est individuelle : interdiction donc d’y être à plusieurs.

Il est plus agréable d’occuper des toilettes propres. Celles-ci sont nettoyées tous les jours, respectez donc ces lieux. Il pourra être demandé à l’élève qui dégrade ces lieux et/ou joue, de nettoyer, voire d’apporter du papier.
5.22. Santé

Si votre enfant a été malade pendant la nuit, s’il a de la température, il est demandé aux parents de le garder à domicile afin de le soigner le plus rapidement possible et ce, de façon à éviter toute contagion éventuelle. Si un enfant tombe malade à l’école, l’école téléphonera aux parents afin que ces derniers viennent le chercher.

Toute maladie contagieuse telle que méningite, poliomyélite, diphtérie, … doit être immédiatement, endéans l’heure, signalée à la direction de l’école (02/374.95.52) et sur le numéro d’urgence sanitaire du Centre P.M.S. : 0476/530.668. À cet effet, un document est collé dans le journal de classe de chaque enfant en section primaire et en section maternelle, celui-ci se trouve dans la farde d’avis.
Si des médicaments doivent être donnés aux enfants pendant les heures d’école, ils le seront, suivant la posologie rédigée par le médecin (uniquement en cas de traitement spécifique).
Les médicaments seront remis au titulaire de classe, ils ne peuvent rester en possession de l’élève.
En aucun cas, le personnel de l’école ne peut être responsable d’un quelconque problème ou d’une complication liée à la prise de ce(s) médicament(s). Aucune poursuite ne pourra être engagée ni envers cette personne, ni envers la direction de l’établissement, ni envers la Fédération Wallonie-Bruxelles.

5.23. Sécurité

· Les animaux sont interdits à l’intérieur de l’école.
· Parents et élèves veilleront au bon ordre et à la propreté dans l’école (toilettes, déchets à la poubelle, …).
· Les vélos et trottinettes seront garés dans l’emplacement prévu à cet effet mais l’école décline toute responsabilité en cas de dégradation, de vol et il est demandé de ne pas rouler à vélo dans l’enceinte de l’école.

· Il est strictement interdit d’apporter à l’école des ballons, des balles de tennis, des jeux électroniques ou autres sans autorisation, baladeurs et tous objets de valeur …
· Pour des raisons évidentes de sécurité, les portes de l’école seront fermées pendant les périodes de cours. Nous demandons aux parents d’attendre devant celle-ci. Si pour une raison valable vous devez entrer dans l’école, il est obligatoire de fermer derrière vous les portes et de vous rendre d’abord au secrétariat et / ou bureau avant de vous rendre dans une classe.
· L’école et son enceinte sont des endroits « non-fumeurs », même lorsque des fêtes y sont organisées.

· Les parents déposent et reprennent leur enfant sans rester à la garderie, dans les couloirs, dans les classes (maximum 5 minutes dans les classes d’accueil / 1ère, si cela est nécessaire à la transition de l’enfant entre le domicile et l’école).

· Les temps de rencontre souhaités avec le corps professoral et la direction se font sur rendez-vous et ce afin, de ne pas perturber le bon fonctionnement de l’école et de sa sécurité.

· Si pour des raisons exceptionnelles, un élève devait quitter l’école accompagné d’une personne autre que celle habituelle, un avis écrit doit être remis au titulaire ou à la direction (si envoi par mail à faire avant 13h00).

· En aucun cas, les élèves ne quittent l’école sans autorisation.

· Pour pouvoir effectuer une surveillance de qualité, nous demandons aux parents de ne pas rester dans l’école. La présence d’adultes ne nous permet pas de voir quels sont les élèves seuls (sous notre responsabilité) et quels sont les élèves encore accompagnés.

5.24. Tenue vestimentaire
Section maternelle
· Prévoyez une tenue vestimentaire pratique et confortable : votre enfant va jouer, peindre, travailler avec divers matériaux. Il doit donc être à l’aise et ne doit pas avoir peur de se salir pour ne pas se sentir limité dans ses tentatives ou ses réalisations.

· Habituez votre enfant à enlever et remettre son manteau tout seul, à se déshabiller pour aller aux toilettes, à enlever ses chaussures, à ouvrir son cartable. Aidez-le à devenir autonome.

· Dès l’automne, les gants, les bonnets et les écharpes doivent être attachés à l’anorak ou au manteau.
Section primaire

· Les élèves auront une tenue vestimentaire correcte et appropriée à leurs occupations ainsi qu’un comportement correct en toutes circonstances tant à l’intérieur qu’à l’extérieur de l’établissement. Le présent règlement ne peut évidemment pas fixer tous les critères d’une tenue correcte de manière rigide. Cependant, nous demandons aux parents de vêtir leur(s) enfant(s) avec une tenue vestimentaire adaptée à l’école en respectant les valeurs de l’établissement. Pour des raisons de sécurité, les boucles d’oreilles pendantes et à grands anneaux sont interdites. 
· Pas d’insignes, de vêtements ou de couvre-chef qui expriment une opinion, une appartenance philosophique, politique ou religieuse dans l’établissement ou lors de toutes sorties.
· Une casquette est acceptée par jour de grand soleil ainsi qu’un bonnet par temps froid.
· Nous conseillons vivement de coudre des étiquettes au prénom de l’enfant sur les vêtements, et de marquer les objets classiques, ceci afin de faciliter les recherches éventuelles.
5.25. Vacances scolaires
L’école organise des stages / des activités durant certains congés scolaires, notamment durant :

· Le congé d’automne

· Le congé de détente

· La deuxième semaine du congé de printemps

Des avis détaillés sont communiqués aux parents en cours d’année.

5.26. Ventes caritatives

L’école pourra vous proposer de participer pendant l’année scolaire à une vente ou plusieurs ventes au profit d’une association caritative. Chacun doit se sentir libre par rapport à cette invitation.
6. Activité pédagogiques

6.1. Activités parascolaires

Des activités culturelles et sportives sont organisées en section fondamentale.

Des renseignements précis concernant les modalités d’inscription et horaires se trouveront dans les avis donnés.
6.2. Bibliothèque
La lecture est une activité essentielle et primordiale de l’école fondamentale. Consciente de l’enjeu, elle a beaucoup investi, autant en matériel qu’en réflexion et organisation. Concrètement cela se traduit par une place importante de l’écrit dès la maternelle, des temps de lecture bien ciblés dans toutes les classes ainsi qu’un éveil à tous les types d’écrits et en toute occasion.

La bibliothèque est gérée par des parents volontaires et bénévoles issus de l’Association des Parents.
6.3. Bulletins (primaire)

Si le bulletin est un lien et un moyen d’information, il n’en est pas moins un document officiel.

Durant l’année scolaire, les élèves recevront quatre bulletins (dates communiquées en début d’année).

Les bulletins doivent être signés par les parents ou par la personne responsable de l'élève et remis à la /au titulaire, dès la semaine qui suit sa distribution. 

Seule votre signature peut y apparaître à l’exclusion de toute autre remarque ou modification.

Si vous avez un commentaire ou une question à formuler, veuillez utiliser un autre support.

Etant donné que ceux-ci seront utilisés durant deux ans, ils devront être plastifiés afin de les protéger.

Les parents s'engagent à les conserver jusqu'à ce que le certificat d’étude de base (CEB) soit attribué

6.4. Cartables
Section maternelle
En arrivant à l’école, le cartable doit être déposé dans le casier de l’enfant.

Section primaire

Le matin, les cartables seront alignés dans la cour aux endroits prévus à cet effet.

Dès qu’il sonne, les enfants récupèrent leur cartable avant de rejoindre leur rang.

Pas de cartable à roulettes.
6.5. Classes de dépaysement et sorties pédagogiques.
En section primaire

En fonction des projets des enseignants, des classes de dépaysement peuvent être organisées durant la période d’obligation scolaire.

Si tel devait être le cas, les parents en sont avertis en début d’année scolaire.

Tout élève ne participant pas à celles-ci devra remettre un certificat médical. Il devra obligatoirement se rendre à l’école au cours de cette période. Les visites des parents sur place ne sont pas autorisées.
Des sorties pédagogiques sont organisées dès la classe d’accueil. Celles-ci peuvent être gratuites ou payantes. Elles font partie du projet pédagogique de l’école et sont obligatoires.  
6.6. Comportement et attitude face au travail

· La politesse est de rigueur partout, toujours et avec tous, devant l’école, dans la rue et lors des activités extérieures.

· En tout temps, le langage est soigné et ouvre un dialogue propice à une bonne entente (bonjour, merci, au revoir…).

· Les cours sont suivis assidument ainsi que toutes les activités : déplacements pédagogiques, cours de remédiation, natation … 

· Chacun respecte les autres dans leurs différences.

· L’élève prend soin de ses livres, cahiers, bulletins et les recouvre tous. Les objets sont marqués à son nom. Le matériel scolaire sera toujours complet tout au long de l’année.

· Les travaux demandés sont effectués dans les délais donnés.

· Chaque élève est toujours en possession de son journal de classe et ne peut refuser de le présenter à toute personne travaillant dans l’enceinte de l’établissement.

· Le matériel mis à disposition par l’école ou par un camarade doit être respecté. Tout dommage intentionnel devra $être réparé ou remboursé.

· Les élèves portent une tenue vestimentaire correcte et adaptée, différente d’une tenue de plage ou de vacances (pas de top, short très court, piercing, training (sauf sur demande de l’école), etc.). Tout couvre-chef est interdit dans l’enceinte de l’établissement (sauf durant les chaudes journées). 
· Une charte de vie est établie par les enfants dans chaque classe primaire en début d’année scolaire.
6.7. Consultation et copie des évaluations en section primaire
Les parents sont en droit d’obtenir une copie des évaluations (examens, interrogations, tests, bulletins, rapport de stage, observations, etc) présentées uniquement par leur enfant. 
Les demandes de consultation et de copie sont à adresser à la direction de l’école avec l’indication claire des documents concernés par la requête.

Une contrepartie pour le coût des photocopies, à concurrence de maximum € 0,25 par page A4, sera demandée.

Chaque parent a accès aux documents administratifs et scolaires de leur enfant.
6.8. Éducation physique / psychomotricité

Les deux cours sont obligatoires.
Section maternelle
Psychomotricité :

Les élèves bénéficient de deux périodes obligatoires de psychomotricité par semaine durant toute l’année scolaire. Le cours est donné par un maitre spécial.
La dispense du cours de psychomotricité n’est accordée que sur production d’un certificat médical ou à titre exceptionnel par un motif.
Équipement

Dans un sac en toile, merci de mettre une paire de sandales blanches de gymnastique. Le tout doit être marqué au nom de l’enfant.
Le sac doit être rangé dans le casier de l’école.
Merci de prévoir des vêtements souples (style jogging).

Section primaire
Éducation physique : 

Les élèves bénéficient de deux périodes obligatoires d’éducation physique par semaine durant toute l’année scolaire. Le cours est donné par un maitre spécial.
La dispense du cours d’éducation physique n’est accordée que sur production d’un certificat médical ou à titre exceptionnel par un motif.

L’élève qui bénéficie d’une dispense du cours doit être présent dans l’établissement.

Équipement

Un tee-shirt blanc, un short bleu et des sandales blanches de gymnastique, le tout est être marqué au nom de l’enfant et se trouver dans un sac en toile.

Dans chacune des classes se trouve un bac de rangement pour les sacs d’éducation physique.

6.9. Farde (pochette) d’avis
Les avis officiels sont distribués aux élèves qui les rangent dans une farde ou une pochette (en section maternelle) d’avis. Ceux-ci doivent être signés par les parents. 
6.10. Farde de comportement (section primaire)

Tous les élèves fréquentant la section primaire reçoivent en début d’année une farde de comportement.

Dans celle-ci se trouve une feuille et le règlement du conseil d’accompagnement disciplinaire.

Tous les mois, en fonction des remarques s’y trouvant, une convocation des parents et de l’élève concerné pourrait parvenir aux parents.

6.11. Gratuité scolaire

Voir feuilles en annexe à ce R.O.I.
6.12. Implication des parents

· Utiliser le journal de classe comme moyen de communication, le lire et le signer.

· Viser les devoirs et les leçons et vérifier s’ils sont faits proprement et dans les délais.

· Signer le bulletin.

· Lors des examens certificatifs (CEB), les parents peuvent consulter les épreuves et obtenir une copie complète ou partielle. La copie est soumise au paiement d’une rétribution fixée à 0.25 euro par page copiée.

· Signer les avis.

· Encourager son enfant en s’intéressant à sa vie scolaire.

· Une association de parents et un conseil de participation sont organisés dans l’école et permettent de prendre part à la vie de celle-ci.

6.13. Journal de classe 
Section primaire

L'élève tient un journal de classe conforme aux dispositions légales, où, sous le contrôle des professeurs, il inscrit journellement et de façon précise, toutes les tâches qui lui sont imposées à domicile.

Le journal de classe doit pouvoir être présenté par l'élève à tout professeur qui en fait la demande, sous peine de sanction.
Le journal de classe, qui mentionne notamment l'horaire des cours spéciaux, sert aussi de lien privilégié entre l'école et les parents ou la personne responsable de l'élève.

Il sera signé CHAQUE JOUR par les parents ou la personne responsable de l'élève. 
Dans le journal de classe figurent également les retards et les travaux à domiciles non réalisés.
6.14. Matériel scolaire
Une liste de matériel souhaité a été transmise en juin ou à l’inscription ; merci de veiller à ce que les élèves disposent de ce matériel dès la rentrée et tout au long de l’année scolaire !
Des cahiers d’exercices sont distribués gratuitement aux élèves.

6.15. Natation

Section maternelle

En 3ème maternelle ou dans les classes M2/M3, des séances de natation sont organisées le mercredi.  
Le cours est obligatoire, il fait partie de la formation des élèves.                                   

Équipement

Dans un sac en toile marqué au nom de l’enfant :

· Maillot (short interdit)
· Bonnet vert– couleur obligatoire 

· Essuie de toilette 
· Prévoir un bonnet (capuchon) pour la sortie.
Pensez à vêtir vos enfants de tenues faciles à enlever et à remettre (jogging, chaussures sans lacets, etc), de telle sorte que l’enfant puisse se changer seul.

Les élèves ne nageant pas seront accueillis dans les autres classes.

En fin d’année est brevet sera délivré.

Section primaire

Le cours est obligatoire, il fait partie de la formation des élèves.
En primaire, en plus des deux heures d’éducation physique, des séances de natation (+/- 14) sont organisées durant l’année scolaire.

Les élèves dispensés par certificat médical iront à la piscine et resteront auprès des enseignants.

Les autres : oubli de leurs affaires, pas de motif, accompagneront à la piscine et recevront un travail.

Équipement

Dans un sac en toile marqué au nom de l’enfant :

· Maillot (short interdit)
· Bonnet vert– couleur obligatoire 

· Essuie de toilette
· Prévoir un bonnet (capuchon) pour la sortie.

Pour les 1ères et 2èmes années primaires, de manière exceptionnelle, pensez à vêtir vos enfants de tenues faciles à enlever et à remettre (jogging, chaussures sans lacets, etc), de telle sorte que l’enfant puisse se changer seul.

Le cours de natation fait partie de la formation commune en primaire : un brevet sera délivré en fin d’année. 

Les élèves dispensés par certificat médical seront accueillis dans les autres classes. Quant aux autres (oubli du sac de piscine !!), ils effectueront un travail écrit.

Section maternelle

En 3ème maternelle ou dans les classes M2/M3, des séances de natation ( +/- 22)  sont organisées le mercredi.  
Le cours est obligatoire, il fait partie de la formation des élèves.                                   

Équipement

Dans un sac en toile marqué au nom de l’enfant :

· Maillot (short interdit)
· Bonnet vert– couleur obligatoire 

· Essuie de toilette 
· Prévoir un bonnet (capuchon) pour la sortie.
Pensez à vêtir vos enfants de tenues faciles à enlever et à remettre (de manière exceptionnelle un jogging, chaussures sans lacets, etc), de telle sorte que l’enfant puisse se changer seul.

Les élèves ne nageant pas seront accueillis dans les autres classes.

En fin d’année est brevet sera délivré.

6.16. Réunions des parents

Des réunions de parents sont prévues, les dates sont communiquées en début d’année. Il est demandé aux parents d’assister à toutes les réunions de parents.                        En dehors de ces dates, les enseignants sont à votre disposition, sur rendez-vous préalable, pour assurer le suivi scolaire de votre enfant et répondre à vos éventuelles inquiétudes.

7. Règlement des sanctions (section fondamentale)
Règlement des sanctions - De la gradation des sanctions

Préliminaire

· Avertissement verbal de l’enseignant ou de la personne responsable ;

· Note écrite aux responsables de l’enfant dans la farde de comportement (signature exigée) et / ou sanctionné pendant la récréation.
· En fonction de la gravité du fait ou du nombre des faits, une convocation devant le conseil d’accompagnement disciplinaire peut être donnée. Les responsables de l’enfant seront avertis par la direction ou son délégué.

Lors de ce conseil, un contrat sera exigé de la part de l’élève (travail pédagogique, travail d’intérêt général, de réflexion ou rédhibitoire, changement d’attitude exigé,).
Si dans un délai, d’un mois (de date à date), le contrat n’est pas respecté, cela entrainera une retenue.

· Retenue :

· Les tâches consisteront en un travail pédagogique, constructif et/ou de réflexion, en réparation des torts causés à la victime, ou rédhibitoire ou en un travail d’intérêt général.

· En cas d’impossibilité pour raison majeure acceptée par la direction, un autre jour sera choisi.

· Exclusion temporaire de la classe ou du réfectoire pendant un jour (accueil dans une autre classe ou exclusion en section secondaire, avec un travail).

· Exclusion temporaire de la classe ou du réfectoire pendant trois jours ((accueil dans une autre classe ou exclusion en section secondaire, avec un travail).

· Exclusion temporaire de la classe ou du réfectoire pendant une semaine (accueil dans une autre classe ou exclusion en section secondaire, avec un travail).

· Exclusion définitive de l’établissement (faits graves).

Règlement des sanctions - Faits graves pouvant justifier une exclusion définitive

· En vertu des articles 81 et 89 du décret du 24 juillet 1997 définissant les missions prioritaires de l’enseignement fondamental et de l’enseignement secondaire et organisant les structures propres à les atteindre, les faits graves commis tant dans l’enceinte de l’établissement ou hors de celle-ci, que sur le chemin de l’école ou dans le cadre d’activités scolaires organisées en dehors de l’enceinte de l’école peuvent justifier l’exclusion définitive d’un élève :
· Tout coup et blessure portés sciemment par un élève à un autre élève ou à un membre du personnel de l’établissement ;

· Le fait d’exercer sciemment et de manière répétée, sur un autre élève de l’établissement ou un membre du personnel de l’établissement, une pression psychologique insupportable, par menaces, insultes, injures, calomnies ou diffamation ;

· Le fait de racket à l’encontre d’un autre élève de l’établissement ;

· Tout acte de violence sexuelle à l’encontre d’un élève ou d’un membre du personnel de l’établissement ;

· La détention ou l’usage d’une arme.

· Un membre de l’équipe enseignante/éducative peut sanctionner un élève lorsqu’il commet un acte répréhensible à l’occasion d’un voyage scolaire ou d’une sortie éducative (notamment : hall omnisport, piscine, etc) ou culturelle (musée, théâtre, cinéma, etc) située en dehors de l’école.

· D’avoir une attitude irrespectueuse envers l’enseignant ou le personnel surveillant et perçues comme telle pour lui-même.

· D’être absent volontairement de l’école.

· D’avoir des comportements ou des propos discriminatoires (sexe, âge, race, religion, statut économique, …) 

· De dégrader, détruire, voler des biens appartenant à l’établissement scolaire.

 Règlement des sanctions - Motifs d’exclusion définitive

En vertu de l’article 25 du décret du 30 juin 1998

· Un élève ne peut être exclu définitivement d’une école que si les faits dont il s’est rendu coupable portent atteinte à l’intégrité physique, psychologique ou morale d’un membre du personnel ou d’un élève, compromettant l’organisation ou la bonne marche de l’école ou lui font subir un préjudice matériel ou moral grave.

· Sont notamment considérés comme faits pouvant entraîner l’exclusion définitive de l’élève :

· Tout coup ou blessure donné sciemment par un élève à un autre élève ou à un membre du personnel, dans l’enceinte de l’établissement ou hors de celle-ci, ayant entraîné une incapacité (même limitée dans le temps) de travail ou de suivre les cours ;

· Tout coup ou blessure donné sciemment par un élève à un délégué du pouvoir organisateur, à un inspecteur, à un vérificateur ou à un délégué de la Fédération Wallonie-Bruxelles, dans l’enceinte de l’établissement ou hors de celle-ci, ayant entraîné une incapacité même limitée dans le temps ;

· Tout coup ou blessure donné sciemment par un élève à une personne autorisée à pénétrer au sein de l’école lorsqu’ils sont portés dans l’enceinte de l’école, ayant entraîné une incapacité même limitée dans le temps ;

· L’introduction ou la détention par un élève au sein de l’école ou dans le voisinage immédiat de celle-ci de quelque arme que ce soit visée, sous quelque catégorie que ce soit, à l’article 3 de la loi du 3 janvier 1933 relative à la fabrication, au commerce ou au port des armes et au commerce des munitions ;

· Toute manipulation hors de son usage didactique d’un instrument utilisé dans le cadre de certains cours ou activités pédagogiques lorsque cet instrument peut causer des blessures ;

· L’introduction ou la détention, sans raison légitime, par un élève au sein de l’école ou dans le voisinage immédiat de celle-ci, de tout instrument, outil, outil tranchant, contondant ou blessant ;

· L’introduction ou la détention par un élève au sein de l’école ou dans le voisinage immédiat de celle-ci, de substances inflammables sauf dans le cas où celles-ci sont nécessaires aux activités pédagogiques et utilisées exclusivement dans le cadre de celles-ci ;

· L’introduction ou la détention par un élève au sein de l’école ou dans le voisinage immédiat de celle-ci, de substances vénéneuses, soporifiques, stupéfiantes, désinfectantes ou antiseptiques, en violation des règles fixées pour l’usage, le commerce et le stockage de ces substances ;

· Le fait d’extorquer, à l’aide de violence ou de menaces, des fonds, valeurs, objets, promesses d’un autre élève ou d’un membre du personnel dans l’enceinte de l’école ou hors de celle-ci ;

· Le fait d’exercer sciemment et de manière répétée sur un autre élève ou un membre du personnel, une pression psychologique insupportable, par insultes, injures, calomnies ou diffamation ;

· Lorsqu’il peut être apporté la preuve qu’une personne étrangère à l’école a commis un des faits graves visés aux points 1 à 10 repris ci-dessus, sur l’instigation ou avec la complicité d’un élève de l’école, ce dernier est considéré comme ayant commis un fait pouvant justifier l’exclusion définitive prévue au Décret-Missions.

· Cette disposition ne trouve pas à s’appliquer lorsque le fait est commis par les parents ou la personne investie de l’autorité parentale.

· Le travail qui accompagne les sanctions peut être : la réparation des torts, un travail d’intérêt général ou un travail pédagogique.

· En cas de comportement inadéquat durant l’année scolaire, les classes de dépaysement et voyage scolaire peuvent être supprimés.

· Les parents sont en droit d’obtenir une copie du dossier disciplinaire uniquement de leur enfant.

Étapes et modalités de la procédure d’exclusion.

1. S’assurer que les faits reprochés à l’élève constituent un motif d’exclusion et sont précis et prouvés.

2. Si la gravité des faits le justifie, l’école peut écarter provisoirement l’élève pour une période de maximum 10 jours ouvrables et en informant les parents.

3. Une convocation est envoyée par lettre recommandée avec accusé de réception et une date est proposée au plus tôt le 4ème jour ouvrable qui suit l’invitation.

4. Procéder à l’audition de l’élève et de ses parents qui peuvent être assistés d’un défenseur. Les faits reprochés sont exposés et le dossier disciplinaire est mis à la disposition. Les différents points de vue sont entendus et un procès-verbal de l’audition est dressé et signé par toutes les parties.

5. Prendre l’avis du corps enseignant qui découle sur un procès-verbal signé par tous les membres.

6. L’école prononce la décision d’exclusion définitive.

7. La décision est communiquée aux parents par lettre recommandée avec accusé de réception et mentionne la possibilité d’une procédure de recours et ses modalités

 Signalement au C.P.M.S.
· Au premier signe de « risque d’exclusion » l’école informe le centre PMS de la situation et invite les parents à prendre contact avec ce dernier. Ce qui rend possible un travail de guidance.
· Dans le cas d’une exclusion définitive prononcée, le centre PMS peut aider à la recherche d’un nouvel établissement d’enseignement, en ce compris, pour une éventuelle réorientation.

Remarques :
· Sans préjudice de l’article 31 du 12 mai 2004 portant sur diverses mesures de lutte contre le décrochage scolaire, l’exclusion et la violence à l’école, après examen du dossier, le service compétent pour la réinscription de l’élève exclu peut, si les faits commis par l’élève le justifient, recommander la prise en charge de celui-ci, s’il est mineur, par un service d’accrochage scolaire.
· i l’élève sanctionné refuse cette prise en charge, il fera l’objet d’un signalement auprès du Conseiller de l’Aide à la Jeunesse.

· Sans préjudice de l’article 30 du Code d’Instruction criminelle, le chef d’établissement signale les faits visés à l’alinéa 1er, en fonction de la gravité de ceux-ci, aux services de police et conseille la victime ou ses responsables légaux, s’il s’agit d’un élève mineur, sur les modalités de dépôt d’une plainte.

8.Annexe – gratuité scolaire (en section fondamentale)
Gratuité scolaire (articles 100 à 102)
Annexe 1 : Articles 100 à 102 du décret du 24 juillet 1997 définissant les missions prioritaires de l’enseignement fondamental et de l’enseignement secondaire et organisant les structures propres à les atteindre – mis à jour par le décret du 14 mars 2019  

Article 100. - § 1er. Des dotations et des subventions de fonctionnement annuelles et forfaitaires sont accordées pour couvrir les frais afférents au fonctionnement et à l’équipement des écoles, et à la distribution gratuite de manuels et de fournitures scolaires aux élèves soumis à l’obligation scolaire. 

En outre, dans l’enseignement maternel ordinaire et spécialisé, il est octroyé aux écoles organisées ou subventionnées un montant forfaitaire de 50 euros par élève inscrit, affecté spécifiquement aux frais et fournitures scolaires. Ce montant vise prioritairement l’achat des fournitures scolaires définies comme étant tous les matériels nécessaires à l’atteinte des compétences de base telles que définies dans les socles de compétences initiales de la Communauté française. Ce montant peut également couvrir les frais scolaires liés à l’organisation d’activités scolaires ou de séjours pédagogiques avec nuitée(s). Ce montant est versé chaque année au mois de mars. Il est calculé sur la base du nombre d’élèves régulièrement inscrits dans l’école à la date du 30 septembre de l’année précédente, multiplié par un coefficient de 1.2, et est arrondi à l’unité supérieure si la première décimale est égale ou supérieure à 5, à l’unité inférieure dans les autres cas. Il est indexé annuellement en appliquant aux montants de l’année civile précédente le rapport entre l’indice général des prix à la consommation de janvier de l’année civile en cours et l’indice de janvier de l’année civile précédente. 

Tout pouvoir organisateur ayant reçu les montants visés à l’alinéa 2 tient à la disposition des Services du Gouvernement aux fins de contrôle, au plus tard pour le 31 janvier de l’année suivant l’année scolaire pour laquelle les montants ont été accordés, les justificatifs de l’ensemble des dépenses effectuées, et ce, pendant une durée de dix ans. Si dans le cadre d’un contrôle, il apparaît que les montants reçus n’ont pas été affectés à l’achat de fournitures scolaires, à l’organisation d’activités scolaires ou de séjours pédagogiques avec nuitée(s), le montant octroyé devra être ristourné aux Services du Gouvernement dans un délai de soixante jours à dater de la notification adressée au pouvoir organisateur concerné. 

§ 2. Dans l’enseignement maternel, ordinaire et spécialisé, aucun minerval direct ou indirect ne peut être perçu.  Sans préjudice du paragraphe 3, un pouvoir organisateur ne peut en aucun cas formuler lors de l’inscription ou lors de la poursuite de la scolarisation dans une école une demande de paiement, directe ou indirecte, facultative ou obligatoire, sous forme d’argent, de services ou de fournitures. 

Dans l’enseignement primaire et secondaire, ordinaire et spécialisé, aucun minerval direct ou indirect ne peut être perçu hors les cas prévus, d’une part, par l’article 12, § 1erbis de la loi du 29 mai 1959 modifiant certaines dispositions de la législation de l’enseignement et, d’autre part, par l’article 59, § 1er, de la loi du 21 juin 1985 concernant l’enseignement. 
Sans préjudice des dispositions du présent alinéa et des paragraphes 4 à 6, un pouvoir organisateur ne peut en aucun cas formuler lors de l’inscription ou lors de la poursuite de la scolarisation dans une école une demande de paiement, directe ou indirecte, facultative ou obligatoire, sous forme d’argent, de services ou de fournitures. 

§ 3. Dans l’enseignement maternel, ordinaire et spécialisé, sans préjudice des alinéas 2 et 3, aucun frais scolaire ne peut être perçu et aucune fourniture scolaire ne peut être réclamée aux parents ou à la personne investie de l’autorité parentale, directement ou indirectement. 

Seuls les frais scolaires suivants, appréciés au coût réel, peuvent être perçus : 

1°  les droits d’accès à la piscine ainsi que les déplacements qui y sont liés ; 

2° les droits d’accès aux activités culturelles et sportives s’inscrivant dans le projet pédagogique du pouvoir organisateur ou dans le projet d’établissement ainsi que les déplacements qui y sont liés. Le Gouvernement arrête le montant total maximal toutes taxes comprises qu’une école peut réclamer par élève pour une année d’étude, un groupe d’années d’étude et/ou pour l’ensemble des années d’étude de l’enseignement maternel ; 

3° les frais liés aux séjours pédagogiques avec nuitée(s) organisés par l’école et s’inscrivant dans le projet pédagogique du pouvoir organisateur ou dans le projet d’établissement, ainsi que les déplacements qui y sont liés. Le Gouvernement fixe le montant total maximal toutes taxes comprises qu’une école peut réclamer par élève pour une année d’étude, un groupe d’années d’étude et/ou pour l’ensemble des années d’étude de l’enseignement maternel. 

Seules les fournitures scolaires suivantes ne sont pas fournies par les écoles : 

1° le cartable non garni ; 2° le plumier non garni ; 3° les tenues vestimentaires et sportives usuelles de l’élève. 

Aucun fournisseur ou marque de fournitures scolaires, de tenues vestimentaires ou sportives usuelles ou prescriptions qui aboutissent au même effet ne peut être imposé aux parents ou à la personne investie de l’autorité parentale. 

Les frais scolaires autorisés visés à l’alinéa 2, 1° à 3°, ne peuvent pas être cumulés en vue d’un paiement forfaitaire et unique. Ils sont imputés à des services précis et effectivement organisés. Les montants fixés en application de l’alinéa 2, 2° et 3°, sont annuellement indexés en appliquant aux montants de l’année civile précédente le rapport entre l’indice général des prix à la consommation de janvier de l’année civile en cours et l’indice de janvier de l’année civile précédente. 

§ 4. Dans l’enseignement primaire, ordinaire et spécialisé, ne sont pas considérés comme perception d’un minerval les frais scolaires appréciés au coût réel suivants : 

1° les droits d’accès à la piscine ainsi que les déplacements qui y sont liés ; 

2° les droits d’accès aux activités culturelles et sportives s’inscrivant dans le projet pédagogique du pouvoir organisateur ou dans le projet d’établissement ainsi que les déplacements qui y sont liés. 
Le Gouvernement fixe le montant total maximal toutes taxes comprises qu’une école peut réclamer par élève pour une année d’étude, un groupe d’années d’étude et/ou sur l’ensemble des années d’étude de l’enseignement primaire ; 

3° les frais liés aux séjours pédagogiques avec nuitée(s) organisés par l’école et s’inscrivant dans le projet pédagogique du pouvoir organisateur ou dans le projet d’établissement, ainsi que les déplacements qui y sont liés. Le Gouvernement fixe le montant total maximal toutes taxes comprises qu’une école peut réclamer par élève pour une année d’étude, un groupe d’années d’étude et/ou sur l’ensemble des années d’étude de l’enseignement primaire. 

Aucun fournisseur ou marque de fournitures scolaires, de tenues vestimentaires ou sportives usuelles ou prescriptions qui aboutissent au même effet ne peut être imposé aux parents ou à la personne investie de l’autorité parentale. 

Les frais scolaires autorisés visés à l’alinéa 1er, 1° à 3°, ne peuvent pas être cumulés en vue d’un paiement forfaitaire et unique. Ils sont imputés à des services précis et effectivement organisés. Les montants fixés en application de l’alinéa 1er, 2 et 3°, sont indexés annuellement en appliquant aux montants de l’année civile précédente le rapport entre l’indice général des prix à la consommation de janvier de l’année civile en cours et l’indice de janvier de l’année civile précédente. 

§ 5. Dans l’enseignement secondaire, ordinaire et spécialisé, ne sont pas considérés comme perception d’un minerval les frais scolaires appréciés au coût réel suivants : 

1° les droits d’accès à la piscine ainsi que les déplacements qui y sont liés ; 

2° les droits d’accès aux activités culturelles et sportives s’inscrivant dans le projet pédagogique du pouvoir organisateur ou dans le projet d’établissement ainsi que les déplacements qui y sont liés. Le Gouvernement fixe le montant total maximal toutes taxes comprises qu’une école peut réclamer par élève pour une année d’étude, un groupe d’années d’étude et/ou sur l’ensemble des années d’étude de l’enseignement secondaire ; 

3° les photocopies distribuées aux élèves ; sur avis conforme du Conseil général de concertation pour l’enseignement secondaire, le Gouvernement arrête le montant maximum du coût des photocopies par élève qui peut être réclamé au cours d’une année scolaire ; 

4° le prêt de livres scolaires, d’équipements personnels et d’outillage ; 

5° les frais liés aux séjours pédagogiques avec nuitée(s) organisés par l’école et s’inscrivant dans le projet pédagogique du pouvoir organisateur ou dans le projet d’établissement, ainsi que les déplacements qui y sont liés. Le Gouvernement fixe le montant total maximal toutes taxes comprises qu’une école peut réclamer par élève pour une année d’étude, un groupe d’années d’étude et/ou sur l’ensemble des années d’étude de l’enseignement secondaire. 

Aucun fournisseur ou marque de fournitures scolaires, de tenues vestimentaires ou sportives usuelles ou prescriptions qui aboutissent au même effet ne peut être imposé à l’élève majeur ou aux parents ou à la personne investie de l’autorité parentale. 

Les frais scolaires autorisés visés à l’alinéa 1er, 1° à 5°, ne peuvent pas être cumulés en vue d’un paiement forfaitaire et unique. Ils sont imputés à des services précis et effectivement organisés. Les montants fixés en application de l’alinéa 1er, 2° et 5°, sont indexés annuellement en appliquant aux montants de l’année civile précédente le rapport entre l’indice général des prix à la consommation de janvier de l’année civile en cours et l’indice de janvier de l’année civile précédente. 

§ 6. Dans l’enseignement primaire et secondaire, ordinaire et spécialisé, les frais scolaires suivants peuvent être proposés à l’élève s’il est majeur, ou à ses parents ou à la personne investie de l’autorité parentale, s’il est mineur, pour autant que le caractère facultatif ait été explicitement porté à leur connaissance : 

1° les achats groupés ; 2° les frais de participation à des activités facultatives ; 3° les abonnements à des revues ; Ils sont proposés à leur coût réel pour autant qu’ils soient liés au projet pédagogique. 

§ 7. Les pouvoirs organisateurs sont tenus, dans la perception des frais, de respecter les dispositions de l’article 11. 

Les pouvoirs organisateurs n’impliquent pas les élèves mineurs dans le processus de paiement et dans le dialogue qu’ils entretiennent avec les parents ou la personne investie de l’autorité parentale à propos des frais scolaires et des décomptes périodiques. 

Le non-paiement des frais ne peut en aucun cas constituer, pour l’élève, un motif de refus d’inscription ou d’exclusion définitive ou de toute autre sanction même si ces frais figurent dans le projet pédagogique ou dans le projet d’établissement. 

Les pouvoirs organisateurs peuvent, dans l’enseignement primaire et secondaire, ordinaire et spécialisé, mettre en place un paiement correspondant au coût moyen réel des frais scolaires visés aux paragraphes 4 et 5.   Dans l’enseignement obligatoire, aucun droit ou frais, direct ou indirect, ne peut être demandé à l’élève, à ses parents ou à la personne investie de l’autorité parentale, pour la délivrance de ses diplômes et certificats d’enseignement ou de son bulletin scolaire. 

§ 8. La référence légale et le texte intégral du présent article sont reproduits dans le règlement d’ordre intérieur de chaque école ainsi que sur l’estimation des frais réclamés visée à l’article 101, §1er, et les décomptes périodiques visés à l’article 101, § 2. 

Article 101. - § 1er Avant le début de chaque année scolaire, et à titre d’information, une estimation du montant des frais réclamés et de leur ventilation est portée par écrit à la connaissance de l’élève s’il est majeur, ou de ses parents ou de la personne investie de l’autorité parentale, s’il est mineur. 

§ 2. Au cours de chaque année scolaire, des décomptes périodiques sont portés par écrit à la connaissance de l’élève s’il est majeur, ou de ses parents ou de la personne investie de l’autorité parentale, s’il est mineur. 

Chaque décompte périodique détaille, par élève et pour la période couverte, l’ensemble des frais réclamés, leurs montants, leurs objets et le caractère obligatoire ou facultatif de ceux-ci, et mentionne les modalités et les éventuelles facilités de paiement. 

La période qui peut être couverte par un décompte périodique est de minimum un mois et de maximum quatre mois. Avant le début de chaque année scolaire, les pouvoirs organisateurs informent l’élève s’il est majeur, ou ses parents ou la personne investie de l’autorité parentale, s’il est mineur, de la périodicité choisie. 

Par dérogation à l’alinéa 3, à la demande des parents et pour les frais dont le montant excède cinquante euros, les pouvoirs organisateurs doivent prévoir la possibilité d’échelonner ceux-ci sur plusieurs décomptes périodiques. Les pouvoirs organisateurs informent préalablement et par écrit l’élève s’il est majeur, ou ses parents ou la personne investie de l’autorité parentale, s’il est mineur, de l’existence de cette possibilité. Le montant total à verser ainsi que des modalités de l’échelonnement sont également communiqués par écrit et la quotité réclamée afférente à la période couverte figure dans le décompte périodique. 

Les frais qui ne figurent pas dans un décompte périodique ne peuvent en aucun cas être réclamés. 

Les pouvoirs organisateurs qui ne réclament aucun frais sur l’ensemble de l’année scolaire ne sont pas tenus de remettre les décomptes périodiques visés au présent paragraphe. 

Article 102. - § 1er. Lorsqu’il constate une violation aux articles 100 et 101, le Gouvernement peut, dans le respect de la procédure énoncée au paragraphe 2, prononcer une des sanctions suivantes : 

1° l’avertissement ; 2° une amende dont le montant ne peut être inférieur à 250 euros ni excéder 2500 euros ; 3° en cas de récidive dans un délai de cinq ans, le retrait, pour l’année scolaire en cours, de la totalité des dotations ou des subventions de fonctionnement de l’école en cause. 

Outre l’application de l’une des sanctions visées à l’alinéa 1er, le pouvoir organisateur rembourse intégralement les minervals ou les montants trop perçus. En cas de refus d’obtempérer ou si les minervals ou les montants trop perçus dépassent le montant de la sanction appliquée, le Gouvernement suspend le versement des dotations ou des subventions de l’école en matière de fonctionnement comme en matière de traitement, jusqu’au remboursement intégral des minervals ou des montants trop perçus. 

A défaut de payer l’amende dans un délai de trois mois suivant la notification de la sanction, le Gouvernement fait retrancher des dotations ou des subventions de fonctionnement de l’école en cause le montant de l’amende majoré de 2,5%. 

§ 2. Dès qu’une plainte ou qu’un fait susceptible de constituer une violation ou un manquement aux articles 100 et 101 est porté à leur connaissance, les Services du Gouvernement instruisent le dossier et peuvent entendre à cet effet toute personne pouvant contribuer utilement à leur information. 

Lorsqu’ils disposent d’éléments indiquant qu’une infraction a été commise, les Services du Gouvernement notifient leurs griefs au pouvoir organisateur concerné. Celui-ci dispose d’un délai de 30 jours pour consulter le dossier et présenter ses observations écrites. 

Le Gouvernement rend une décision dans les soixante jours qui suivent la clôture du délai visé à l’alinéa 2.
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